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В А М Е Р И Ц І 
ПРБЗ. НІКСОН НАЙМЕНУВАВ ІІЛНІ ГЕЛЕН ДЕ– 

ЛІЧ БЕНТЛІ, редакторку газети „Балтімор Сан" для мор­
ських справ членом і керівником Федеральної Морської 
Комісії Номінацію пані Беятлі на голову федеральної 
агенції називають першим випадком в історії президент­
ського урядування Ричарда Ніксона на становищі прези­
дента ЗСА. Гелен Деліч Бентлі найменована на станови­
ще, що його досі займав контрадмірал Гарлі, який зрезиґ– 
яував і відходить у відставку. Платня пані Бентлі виноси­
ти ме -10 000 доля рів річно. 

ВІДОМА АМЕРИКАНСЬКА КІНОВА АРТИСТКА 
IIIАРОН ТЕНТ і ще чотири особи були замордовані бру­
тально вночі з 8 на 9 серпня ц Р в одному з домів екс­
клюзивної дільниці в Бііверлі Гіллс в Лос Анджелесі. Крім 
Шарон Тейт, яка була дружиною польського і англій­
ського кінорежисера Романа Полянського, загинули тісї 
ночі від ран ножами або ж були, постріляні ще фризіср 
Д ж е й Себрїяг, приятель Полянського польський режисер 
Войтек Фриковськнй, приятелька Фриковського Ейбіджел 
Фолджер і ще один мужчина, ідентнчяостн якого не пове­
лося встановити. Чоловік Шарон Тейт Роман Полянський 
перебував у той час у Лондоні в Англії. Поліція започатку­
вала широке слідство й арештувала декілька осіб запі­
дозрених в убивстві, між ними 19-літнього Вілльяма Ґар– 
рестона, доглядача будинку. 

""”АСИСТЕНТ СЕКРЕТАРЯ СКАРБУ ЕДВІН С. КОГЕН 
натякнув під час одного із своїх виступів, що схвалена в 
четвер минулого тижня Палатою Репрезентантів редукція 
податків надто велика і що передбачені у схваленому за­
конопроекті податкові полегші можуть вплинути некорис­
но на федеральний бюджет. 

ЄПИСКОП - ПОМІЧНИК РИМСЬКО-КАТОЛИЦЬКОІ 
АРХИДІСЦЕЗП в Ст. Пол - Міннеаполіс, Джейме П. Ше– 
нон, знаний зі своїх заяв у справі контролі народна, подав 
до відома, що він одружився з 50-літньою вдовицею, Рут 
Вілкінсон, доброю подругою 48-літнього опископа від ря­
ду літ. За останніми іжрормацілми спископа Шенона поз­
бавлено єпископського сану. 

НОВЕ СУДОВЕ СЛІДСТВО В СПРАВІ ФАТАЛЬНО­
ГО АВТОМОБІЛЬНОГО ВИПАДКУ CEIL ЕДВАРДА 
КЕННЕДІ, внаслідок якого загинула 28-літня секретарка 
Мері Д ж о Конечне з Вашингтону, буде проведене в Ед– 
гартовні. Маса, а дні 3 вересня ц. р. Вирішив провестк 
це судове слідство дистриктовий суддя Джейміс А. Бойл 
в порозумінні з дистриктовим прокуратором Едмундом С. 
Денісом. .Прокуратор плянус переслухати 15 свідків, але ж 
не думаб , покликувати для переслуханнл.самоп)веа. Ед– 
варда КеннедТ. Судова розправа буде закрита для публіки. 
Змажуть бути ахрнсутні тільки акредитовані представники 
преси. 

У С В І Т І 
ВПРОДОВЖ КІЛЬКОХ ГОДИН ЗА ОДНУ НІЧ у се­

ми італійських потягах вибухнуло вісім невеликих бомб, 
підкладених невідомими терористами. Від їх вибухів заз­
нали легких поранень кілька осіб у вагонах першої кляси. 
Щ е дві бомби не встигли вибухнути — їх знайшла у ва­
гонах поліція і відключила вибуховий механізм. Припус­
кають, що ці невеличкі бомби підкладають представники 
німецькомовної групи з північного району Болзано в Іта­
лії, який До першої світової війни належав до Австрії. Те­
пер те німецькомовне населення домагається повернення 
району Болзано до Австрії. Не виключено, що бомби під­
кладають комуністи - терористи з про-китайської партій 

ПО-ЗРАДИиЦЬКОМУ НАСТРОЄНА ЛРОСОВЄТСЬ– 
КА КОЛЯБОРАЦІІША ГРУПД чехо - словацьких комуні­
стів звернулася із закликом до представників пошти, те­
леграфу, .радіо, телевізії, працівників телефонічних стан­
цій та ін. працівників зв'язку, щоб вони переловлювали 
і не допускали до передавань жадних „антидержавних" по­
відомлень, скерованих проти московської окупації країни. 
Представники Товариства чехо - словацько - совстської 
приязні, в якому об'єднались промосковські коляборанти– 
комуністи, закликають працівників зв'язку, щоб вони 
особливо пильно слідкували за „підривними матеріалами". 

ПАПА ПАВЛО VI ПОПРОХАВ дати йому більше ма– 
теріллів про німецького католицького єпископа з Мюнхену 
М. Дефрегґера, обвинуваченого в тому, що він під час дру­
гої світової війни сприяв 'убивству 17 італійців німецьки­
ми нацистами. Кардинал Гонфалонісрі заявив, що йому 
було не відомо про такий закид в сторону спискона М. 
Дефрегґера, піднесеного рік тому до єпископського сану. 

ПРЕСОВЕ АГЕНТСТВО „РОПТЕР" ПОВІДОМИЛО з 
Москви, що совєтський суд засудив на три роки в таборах 
праці чотирьох кримських татар, які виступали з протес­
тами проти переслідування татарської меншости в СССР. 
їх обвинувачено в писанні й .розповсюджуванні „брехливих 
вигадок". Засуджені, прізншца яких відомі, це люди від 
27 до ЗО років віку, інтелігенти, з групи 10 татар, заареш­
тованих майже рік тому в Ташкенті. У совстській пресі не­
має про той процес жадної згадки. 

СОВЄТСЬКИЙ АВТОР ТАППОВ НАДРУКУВАВ на 
сторінках міжнародного видання „Ню Тайме" антикитай– 
ську статтю, в якій обвинувачено режим Мао Тсе-дуна в 
тому, що він винищує уйгурів та інші національні меншос­
ті в провінції Сінк'янґ. Та китайська провінція лежить на 
кордоні з СССР. Тайпов твердить, що совстська влада роз­
в'язала національне питання і визнає всі національні мен­
шини. Але в пекінській газеті , Дженьмін Жен Бао" нещо­
давно було опубліковано статтю з такими висловами, як 
„Хрущов і Брежнєв — нові російські царі, є ворогами всіх 
національностей у Совстському Союзі". 

СОВСТСЬКІ НАУКОВЦІ ЗАПУСТИЛИ в космос 
,,Занд-7" для вивчення Місяця, хоча в повідомленні не ска­
зано конкретно про наукові завдання того нового косміч­
ного сателіта. ТАСС не повідомило, чи „Зонд-7" мас осісти 
на Місяці, чи повернеться на Землю. На тій новій „косміч­
ній станції" немає людей. 

БІЛИЛ ДІМ, ПРЕЗИДЕНТ РИЧАРД ШКСОН і знач­
на частина урядових агенцій перенесуться на місяць ча­
су з ВапшнгТону до Каліфорнії з приводу ремонту деяких 
будинків. З президентом Ніксоном поїде також т. зв. „га­
ряча лінія" Вашингтон - Москва, дорадник Президента в 
оправах державної безпеки, Генрі Кіссінґер, пресовий се­
кретар, Роаалд Ціґлер та деякі члени кабінету. 

КАНЦЛЕР КІССШҐЕР В БІЛОМУ ДОМІ 

Канцлер Західньої Німеччини Курт Ґеорґ. Кісінґер схиля­
ється, щоб поцілувати по-европейськи руку дружини пре­
зидента Ніксона під час своїх відвідин у Білому Домі За 

Кяссінґером президент Ніксон. 

НАРІД СХВАЛЮЄ І КРИТИКУЄ 
ПРОПОЗИЦІЇ НІКСОНА щ о д о 

ДОБРОЧИННОСТИ 
Вашингтон. - Як у біль­

шості випадків, американсь­
кий нарід прийняв із вдово­
ленням, але рівночасно із 
критичними застереження– 
ми п'яти ицеві пропозиції 
президента Ричарда Ніксона 
щодо реформи доброчиннос­
ті! в країні. Віддзеркаленням 
цих розбіжних думок мо­
жуть бути коментарі респу­
бліканського губернатора 
Нелсона Рокефеллера, який 
вважає, що запропонована 
реформа кривдить індустрі– 
яльяі стейтя, та республі­
канського посадника міста 
Ню Иорк Джана Ліндзі, я– 
кий вважає пропозиції пре­
зидента Ніксона за найбіль­
ший крок вперед федераль­
ного урядх в цій ділянці в 
одній генерації", хоч і жа­
лується, що в. новому шшн і 
місто Ню Иорк буде покрив­
джене. Президент Ніксон 
висловив свої пропозиції в 
переваній радієвими і телеві­
зійними станціями промові 
до народу минулої п'ятниці. 
8-го серпня ввечері, і він сам 
передбачив^ що „ці пропо­
зиції, будуть контроверсійні 
і коштовні". Запропоновану 
реформу вважається справді 
далекойдучою та основною 
для якщо не повного налад– 
нання та бодай для поваж­
ного злагідневня „несправе– 
дливостей, нерівностей і не– 
гідностей" теперішньої сис­
теми/публічної допомоги по– 

ПІСЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ДЕВАЛЬВАЦІЇ 
ФРАНКА ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД 

ЗАМОРОЗИВ ЦІНИ 

требуючим. „Я довго і тяж­
ко міркував, чи ми можемо 
собі позволити на такі змі­
ни" говорив президент Нік­
сон. В пізніших коментарах 
речники Білого Дому нази­
вають запропоновані прези– звичайно скликаному засі– 
дентом Ніксоном зміни „сис^ланні французького уряду. 

Париж. - Після проголо­
шеної несподівано в п'ятни­
цю 8 серпня ц.р. увечері 
французьким урядом де­
вальвації французького 
франка, вже в неділю 10 
серпня цей же уряд встано­
вив окремим декретом замо– 
р )ження всіх цін, яке увійш­
ли ) в силу ще цього ж самого 
д| ія, починаючи від год. 10-ої 
вечора. Згідно з декретом усі 
ціни і подрібні і гуртові ма­
ють залишитися на тому рів­
ні, на якому вони були в 
день проголошення деваль­
вації. Обов'лзуватиме замо– 
ррження цін до 15 вересня 
Ц.р. Внаслідок проведеної в 
П'ятницю минулого тижня 
девальвації вартість фран­
цузького франка знижено 
На 12.5 відсотка і франк те­
пер буде рівнятися 18.004 
американським центам — 
замість 20.255 центам. На 
біржі франк будуть нотува­
ти 5.5 за доляра, замість 4.9 

,за доляра. Після проголо­
шення декрету про деваль­
вацію, яку вирішено на над– 

темою родинної допомоги" і 
вона передбачає такі основ­
ні зміни чи доповнення: 

9 Встановити перше міні­
мум крайової допомоги для 
родини з чотирьох осіб на 
1,600 долярів річно; 

Ф Замість т є перішнього 
збільшування допомоги для 
тих родин, в яких збільшу­
ється кількість потребуючих, 
подбати про те, щоб ця кіль­
кість потребуючих в родині 
зменшувалася; 

Щ Поширити п р о граму 
вишколу для фаховової пра­
ці та для денної опіки над 
дітьми, щоб в той спосіб до­
помогти матерям приготови­
тись і вдержатись на відпо­
відній праці; 

Ф Встановити сильне за– 
потребуваннл на працю та 
відповідну винагороду за неї. 
щоб заохотити до праці тих, 
які перебувають на суспіль­
ній допомозі; 

в Збільшити федеральну 
фінансову допомогу для до– 
бродиччної активності! поо­
диноких стейтів. 

П р о позиції президента 
Ніксона є тепер предметом 
широких публічних дебат. 

президент Помпіду ствердив 
В опублікованій для грома­
дянства заяві, що рішення в 
справі девальвації було не­
минучим, бо якщоб цього не 
зроблено, то Франції загро­
жувало б масове безробіття 
і французький народ чека­
ли б важкі непередбачені 

жертви і труднощі. Востаннє 
девальвація у Франції була 
проведена ще в грудні 1958 
року, після того, як до влади 
повернувся де Ґолль. В ос­
танні роки свого урядування 
де Ґолль був рішучим про­
тивником такого драстично– 
го засобу. Міністер фінансів 
Франції Валері Джіскарл 
д'Естейнґ ствердив, що як­
щоб не проведено девальва­
ції, то Франція ще до кінця 
цього року була б вичерпа­
ла всі свої резерви чужих 
валют і золота. Тому півтора 
року ці резерви виносили сім 
більйонів долярів. На скли­
каній в неділю 10 серпня до 
Парижу конференції 11 аф­
риканських країн, які нале­
жать до зони французького 
франка, представники цих 
країн погодилися провести 
ідентичну девальвацію фран 
ка також у себе. Девальва­
ція французького франка 
викликала широкий відго­
мін у світі. Канцлер Захід­
ньої Німеччини Курт Георг 
Кісінґер заявив, що Західня 
Німеччина не піде за прик­
ладом Франції і не проведе 
в себе девальвації німецької 
марки. Таку саму заяву 
склав бельгійський уряд. 
Московська „Правда"' нази­
ває проведену у Франції де­
вальвацію „акцією проти 
працюючих мас" і новим до­
казом „усе глибшої монетар­
но-фінансової кризи Захо-
ДУ”– 

ВЛАДИКА ВОЛОДИМИР МАЛАНЧУК 
З ФРАНЦІЇ НА ВІДВЩИЦАХ У ЗСА 

Нреосв. Кир Володимир МаланчухФфранції на відвідинах 
в УНС І „Свободі". Сидять (ЗЛІЙЯГ): Р̂ Д– А. Дратви, гол. 
касир Петро Пуцнло, Владика Володимир, заступник 
предсідника Володимир Сохаи та п. Василь Оріховський. 
Гол. ііредсідинк УНС Посип .Інсогір мав тоді раніше виз­
начені обов'язки поза Головною Канцелярією, а гол. сек– 

іютар д-р Я рослий Надох перебуває на вакаційній 
відпустці. 

А. Кузнсцов потверджує терористичність 
совєтської системи, побудованої на 

4, шпигунстві І донощии,тві 
- СОВЄТСЬКИЙ ПИ– ЖИТТЯ. 'Друга категорія - S 

Астронавти Армстронґ, Авдрін та Коллінс 
звільнені з карантени ь, 

Гюстон. — В неділю 10 
серпня ц. р. усі три астро­
навти із залоги ..Аполло 11" 
були проголошені,,чистими" 
від будь-яких місячних за­
ражень і звільнені з каран­
тени в спеціальних косміч­
них лябораторіях у Гюстон і. 
В карантені, в повному ві­
докремленні від оточення і 
тільки у проводі лікарів і 
науковців, вони перебували 
майже два тижні від момен­
ту свого повороту на Землю 
з подорожі на Місяць. Звіль­
нено їх з карантени о год. 
10:05 вечора і після корот­
кого привітання із службов­
цями космічного центру во­
ни від'їхали до своїх родин. 
Відповідаючи на вітання зі­
браних, Ніл Армстронґ зал– 
виві що він не дуже радо 
вибирав би собі ще раз того 
роду відокремлення, але, все 

ж таки, він щасливий, що 
йому і його колегам повело­
ся закінчити успішно усю 
доручену їм ,місію. Полк. Ал– 
дрін сказав, що він прагне 
єдиного: трохи сонця й об­
стригтися. Керівник медич­
них дослідів й операцій кос­
мічного центру д-р Чарльз 
А. Беррі ствердив, що всі 
три астронавти вігходять J 
карантени в дуже доброму 
здоров'ї і що немає ніяких 
ознак, щоб вони заразили­
ся якимись місячними орга­
нізмами. Після дня відпочин­
ку й перебування із своїми 
родинами астронавти поч­
нуть серію пресових конфе­
ренцій, зустрічей тощо. На 
середу 13 серпня визначені 
для них паради в Ню Иор­
ку, в Чикаго й урочисте при­
йняття під проводом през. 
Ніксона в Лос Анджелес. 

Лондон 
сьменних Анатолій Кузнс– 
цов, який недавно „вибрав 
волю" та скорнставши зі 
своїх великим трудом здобу­
тих, коротких відвідин в Ан­
глії, потрапив втекти з-під 
совстської „опіки" і дістав 
право на побут у тій країні, 
потверджує тепер суцільне 
опанування совстської систе­
ми секретною поліцією, яка 
змушує всіх і вся до шпигун­
ства та взаємного донощнц– 
тва. У своїй синдикованій 
статті, надрукованій в лон­
донському „Дейлі Тале– 
гарф-і" та передрукованій з 
,.Ню Иорк Таймс-і" з неді­
лі, 10-го серпня. А. Кузнс– 
цов опнс\;с з власного дос­
віду неймовірний терор ка– 

I ґебістів та повне просякнен– 
| ня ними всього ЖІПТЯ і ак­
тивностей в Совстському Со­
юзі. .гЯ не знаю — пише 
Кузнсцов - ані одного пи­
сьменника в Росії, який не 
мав б якогось зв'язку з К– 
ҐБ". Згідно з твердженннл– 
ми Кузнсцова, совстські гро­
мадяни діляться на три ка­
тегорії: перша і „найліпша" 
це ті, які „ентузіястнчно 
співпрацюють з КҐБ" і вони 
мають усі вигляди на добре 

це ті, що признають своєї 
зобов'язання відносно КГБ, 
себто доносять, хоч і відмов­
ляються від прямої співпра­
ці. До третьої категорії на­
лежать усі ті, що відмовля­
ються від співпраці і доно– 
щицтва і ті не мають жад­
них виглядів, за виїмком то­
го щоб опинитися в кон­
центраційному таборі. Куз­
нсцов ширше описує зокре­
ма повну контролю КІ”Б над 
відвідинами совстських гро­
мадян, всіляких „культур­
них"' і „наукових" ансамблів 
в закордонних країнах. Ві-.і 
твердить, що в кожній та­
кій групі домінуючу рол 10 
грають кагебісти. вони ка­
жуть усім що робити і як 
поводитись і опісля кожний 
мусить писати рапорт. Якщо 
до чужої країни приїде тіль­
ки двох совстських т у р и с т , 
то можна мати певність, що 
один з них с каґебістом, а 
якщо приїхав тільки один, 
то він с кагебІСТ - твердить 
Кузнсцов на підставі влас­
ної практики. Його автори­
тетні свідчення ставлять у 
відповідне світло також і 
всі відвідини груп і осіб ;: 
підсовстської України. 

Джерзі Ситі. — Преосвя– 
щенніший Кир Володимир 
Маланчук, ЧНІ, апостоль­
ський екзарх для українців 
католиків у Франції, перебу­
ває тепер на коротких відві­
динах у ЗСА. Владика при­
їхав до цієї країни 2-го серп­
ня ц.р., щоб відвідати свою 
родину — братову Стефанію 
та дочку і зятя свого покій­
ного брата Юліяна, Орисю і 
Ореста Дацків. При цій на­
годі Владика складає візити 
українським католицьким 
Владикам у цій країні, а ми­
нулої п'ятниці, 8-го серпня, 
відвідав Головну Канцеля­
рію Українського Народного 
Союзу та в-во „Свобода". 
Владика Кир Володимир ду­
же добре зорієнтований в у– 
країнських церковних і гро­
мадських справах у ЗСА і 
Канаді, бо сам колись душ– 
пастирював у цих країнах. 
У Франції під юрисдикцією 
Владики Володимира є по­
над 35,000 вірних, зорганізо­
ваних у чотирьох повних па 

і Орлеан) та ряді церковних 
осередків, що їх обслуговує 
17 священиків, в цьому 4 у– 
же з молодої генерації. Вла­
дика щиро радіє духовими і 
матеріальними досягнення­
ми українців по всіх країнах 
їхнього поселення. Очевид­
но, що разом з усіми іншими 
Владиками Української Ка­
толицької Церкви він візьме 
участь в торжествах посвя­
чення новозбудоааного собо­
ру св. Софії в Римі з кінцем 
вересня ц.р. УНСоюз і „Сво­
боду" Владика Кир Володи­
мир відвідав у товаристві 
свого кревняка п. Василя 
Оріховського, одного а най­
більш успішних організато­
рів УНСоюзу та секретаря 
353-го Відділу. Попередньо­
го дня Владика Кир Володи­
мир в товаристві п. Оріхов­
ського склав візиту Осеред­
кові Української Православ­
ної Церкви в ЗСА в Бавнд 
Бруку, де його сердечно ві­
тав Архнспнскбп цієї нашої 
Церкви. ВПреосв. Владика 

рафіях (Париж, Ліон, Ліль Мстислав. 

ҐЧ Ленінграді зруйнували могилу 
українського композитора Семена 

Гулака-Артемовського 

Совєтські кадри для Азії і Південної 
Америки 

Як подає ТАСС з ЗО лип­
ня, міністер вищої і середньої 
спеціальної освіти М. Крас– 
нов у розмові з журналіста­
ми заявив: 

„Як відомо, Радянський 
Союз подає безкорисливу до­
помогу в підготові кадрів 
б р а т н і м соціалістич­
ним країнам і державам Азії. 
Африки та Латинської Аме­
рики. За допомогою СРСР У 
багатьох країнах збудовано 
учбові заклади з добре ус­
таткованими аадитбріями. В 
цьому році, наприклад, впер­
ше відкриються двері техкіч– 

Київська „Літературна У– 
країна" з 5-го серпня ц. р. 
надрукувала велику на по­
ловину четвертої сторінки 
статтю відомого підлабузни­
ка і погромника, колись зав– 
з я т ущого ґльорнфікатора 
Сталіна, Любомира Дмнтер– 
ка п. з. „Місце в бою" та з 
під-заголовком: „Про літаре– 
тора, який опинився по топ 
бік барикади". Стаття ця — 
це навіть на совстські від­

ного інституту в Тунісі, спо– І посини між літераторами, 
руджеяого з участю СРСР. що їх вимовно з'ясував А– 
Наша країна направляє для і натоль Кузнсцов становить 
роботи в національних учбо–! один з найогиднішнх паш– 
вих закладах своїх викла– j квілів-доносів на пнсьменнн– 
дачів. І ка Івана Дзюбу, відомого із 

Великий інтерес зарубіжна ' опублікованої з а кордоном 
молодь у країнах, які розвн– | критичної студії „Інтернаці– 
ваються, виявляє до навчан– оналізм чи русифікація", 
ня в радянських вузах. Шд– Дмитерко насамперед повто– 

Дмитерко в „Літературній Україні" 
засуджує Івана Дзюбу 

опублікована закордоном та 
мас свій відгомін в україн­
ській закордонній пресі. 
Дмитерко доносить, що ма– 

Відоме історичне ,,Новоді– 
виче кладовище" в Ленін­
граді міська рада вирішила 
обернути ,,в зразковий цвин­
тар" і тому дозволила руй– 
нувалі могили та продавати 
будь-кому надгробні пам'ят­
ники, плити, огорожі тощо. 
Група совстських академіків 
запротестувала на сторінках 
московської „Комсомольсь­
кої Правди" проти такого 
варварського відношення до 
історичних пам'яток, згаду­
ючи, що між зруйнованими і 
„розиродукованнмн" моги­
лами можна за яких 100 ру­
блів купити надмогильні 
плити навіть з МОГИЛИ росій­
ського композитора Римсь– 
кого-Кореакова. Кореспон– 

| дент ..Ню Порк Таймс-у" в 
| числі з 10 серпня, інформу– 
і ючн про листа совстських 

науковців з критикою тако­
го ..культурного плануван­
ня" міської ради Ленінгра­
ду, називає між могилами, 
призначеними на продаж чи 

готовлені в них багато ти­
сяч фахівців уже поверну­
лись на батьківщину. Понад 
7 тисяч юнаків і дівчат, які 
бажають одержати освіту в 
Радянському Союзі, приїдуть 
до нас і в цьому році". 

рюс відомі большевицькі на 
пасті на українських „бур­
жуазних націоналістів'' в За– 
хідньому Світі, щоб на тлі 
їхнього „зрадництва" пока­
зати „злочин" Івана Дзюбн 
за Tef що його книжка була 

вже проданими ,могилу ви­
датного українського компо­
зитора і оперового співака, 
особистого приятеля Тараса 
Шевченка — Семена Гула­
ка-Артемовського, родом з 
Київщини, який вчився в 
Італії, а співав перші партії 
в Марийському театрі. У 
„Ню Иорк Таймс-і" сказано: 
„Між визначеними цінами за 
нагробні пам'ятники с̂ ціна 
110 долярів за пам'ятник з 
могили Семена Г-Артемовсь– 
кого. українського поета з 
19 сторіччя, співака і компо­
зитора: за 55 долярів моис– 
на купити нагробний пам'ят­
ник російського музичного 
критика І. Солертінського'.. 
Семен Гулак-Артемовськип 
с клясиком української опе– 
рової музики: він написав 
оперу „Запорожець за Ду­
наєм" в 1863 p., водевіль 
„Сон в ніч на Івана Купа­
ла", „Українське весілля": 
як драматичний актор ви­
ступав у п'сах Івана Котля­
ревського. 

ПА НАШІЙ, НЕ спот ЗЕМЛІ 
(Що пишуть в листах з України) 

СМЕРТЬ ПОВСТАНЦЯ 

Вмер уже на Кульпар– 

шинописнии текст книжки 
Дзюбн „Інтернаціоналізм чи 
русифікація'' знайдено в 
грудні 1965-го року на прн–, 
кордонній станції Чоп v че– "0ВІ Щсихіятрична лікарня 
хо-словацького громадянина І к- Л ь в о в а Г . ,^' 1 ' 1 , С е н ь к о „ 3 

Мікглаша Мушинкн під час Греблі. Марійка забрала ио– 
го мертвого на свою кварти– мнтного огляду та що „тіль­

ки" в січні наступного 1966-
го року Дзюба переслав свій 
рукопис цієї книжки і відпо­
відного листа до Централь­
ного комітету комуністичної 
партії в Києві. Мовляв, на­
самперед передавав закор­
дон. Дмитерко це називає 
..контрабандою", хоча в у– 
сіх вільних країнах світу при 
кордонній перевірці на ма­
шинописи і книжки взагалі 
ніхто не звертає уваги. Дми­
терко по всім правилам КГБ, 
як їх у відношенні до пись­
менників з'ясував А. Куз­
нсцов, „громить" свого літе­
ратурного і партійного ко­

ру і звідтам ного хоронили. 
Від нас їздили на похорон 
вуйко М.. Надя Кубова, К... 
і П... Надя казала, що він 
зовсім до себе не був подіб­
ний. До кінця від нікого не 

і 

легу, мовляв, Дзюба ,^де­
зертирував з наших рядів і 
воює проти нас. . .” 

Цьому новому нападові ре­
жимних інквізиторів проти 
навіть своїх однопартійців, 
які не могли стерпіти жах­
ливої дінностн і сказали сло­
во правди, „Свобода" від­
дасть окрему увагу. 

хотів нічого ирннятн і цілий 
час казав себе називати ук­
раїнським повстанцем (та на 
Кульпаркові все можна...). 
А вибув він там чотирнад­
цять років! Пару років він 
був уже спокійний, його від­
пускали в місто самого. При­
їздив навіть до В... на цвин­
тар, на батьків гріб, но ка­
зали йому в означений час 
вертатися. „А куди я тепер 
піду? — казав він лікарям. 
— То вам якби відкрив гра­
ниці, то вас за три годині не 
було б ні одного" (але дур­
ному все прощають...), А до­
конав його туберкульоз. По­
ховали на Личаківському 
цвинтарі". tCn. п. Семен Д . 
вернувся психічно хворий з 
заслання в 1955 р. Був засу­
джений за участь в підпіллю 
на кару смерти за заміною 
на 10 років концтаборів^ 
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Н а власний риск 
„У м. Олександрівці, що на Кіровоградншні, 29 люто­

го цього року в клюбі Петрівеького цукрокомбіяату зібра­
лися сотні жителів районного центру та населених пунк­
тів сусіднього Кам”янського району Черкської областн. Зі­
бралися, щоб висловити свій гнівний осуд активному фа­
шистському карателю А. Є. Литовці, котрий як турист 
СІЛА приїхав, певно, поглянути на ті місця, де колись 
річками проливав кров своїх земляків.. .” написано в 
довгому репортажі якогось С. Савченка в каґебівських 
,Зістях з України" за червень 1969 року. Репортаж кінча­
ється: „Судова колегія присудила Литовку Андрія Єгоро– 
вича до виключної міри покарання — розстрілу". 

У половині листопада минулого року „Свобода" ши­
роко інформувала про цю подію, що закінчилася розстрі­
лом Андрія Литовки: Згідно з тодішніми інформаціями, 
Литовка, що поїхав в Україну разом із 15-ма американсь­
кими туристами з Клівленду, був заарештований у Кисні 
між 17 і 21 вересня 1968 року. Дочка 58-літнього Литовки, 
пані Люба Середа, що також живе у Клівленді, довідав­
шись про арешт батька,, звернулася за допомогою до Дер­
жавного Департаменту. Совстська амбасада у Вашингтоні, 
на інтерпеляцію Державного Департаменту, відповіла, що 
Литовка с тільки мешканцем, а не громадянином ЗСГА, І 
тому Державному Департаментові ніяке діло до заарешто­
ваного. Пані Середа вияснила, що її батько не старався 
про громадянство, бо боявся, що перепаде на іспиті. Опісля 
пані Литовка сама їздила до совєтської амбасадн, справою 
зацікавилася клівлендська преса, але з усього можна бу­
ло довідатися тільки те, що Литовку заарештовано за ко– 
лябораятство з німцями під час війни та за якісь нібито 
поповнені ним злочини. 

Тепер у згаданих ,Зістях з України" пишеться, що 
Литовка за німецької окупації був поліцаєм, що слідством, 
мовляв, доведено, що „з безпосередньою участю Литовки 
знищено 800 чоловік". Литовку судила виїзна сесія Кіро­
воградського обласного суду в складі головуючого В. Ко– 
ротченка, народних засідателів В. Солоненка та О. Близ­
нюка, державного обвинувачувача Є. Паяченка та обо­
ронця Л. Лобозинської. Суд тривав десять днів. Із пові­
домлення виходить, що Литовка відмовився від останнього 
слова. 

Очевидно, що, не мавши вгляду в акти суду та не зна­
ючи оборони підсудного, ніхто не може з певністю щоне– 
будь сказати про перебіг суду. Проте, навіть незалежно 
від цього випадку, можна з усісю певністю твердити, що 
— як це потверджують також і документи Чорновола і 
як про це знають тисячі наших громадян з власних пере­
живань — совстсьхе судівництво не тільки нехтує спра­
ведливістю, але й яскраво її заперечує, бо служить не 
справедливості, а злочинному режимові. Це повинні мати 
на увазі і пам'ятати всі ті, що їдуть в окуповану Україну 
на відвідини. Людина може не мати ані найменшої прови­
ни, але там з неї можуть зробити найбільшого злочинця. 
З такою можливістю рахується, мабуть, і Державний Де­
партамент, подаючи на всіх пашпортах своїх громадян пе­
ресторогу, що до комуністичних країн вони можуть їхати 
тільки на власний риск і відповідальність. 

Добра п о р а д а 
Одна з нюйоркськнх радіовнсилень у вечірніх годи­

нах постійно перериває свої звичайні музичні чи інші про­
грами коротким залитоії-пригадкою: чи ви знаєте, де зараз 
обертаються ваші діти? До такої постійної евіденції щодо 
дітей заохочують численні громадські і міські установи, 
зокрема поліція. ^ 

Справа в тому, що у великих містах часто трапля­
ються всілякі прикрі, а то й трагічні пригоди. Вистачить 
поглянути на сторінки щоденної американської преси. Не 
одне молоде життя можна було б врятувати, якби батьки 
були знали, коли, куди і з ким молода людина пішла. 

Не всі молоді люди люблять звірятися батькам, куди 
і з ким вони ходять. Це бо порушує і поменшує їхню „са­
мостійність". Але справа не в їх самостійності чи контролі 
над ними, а в прямій їх охороні і. в потребі, рятунку. 

Порада справді добра: завжди мати в евіденції, де і з 
ким перебувають наші діти. Це в найкращому інтересі ді­
тей, батьків, громади та народі'. 

В. Чаплейко 

,СІРИЙ" ЗАМІСТЬ „ЗЕЛЕНОГО" 
( і) 

Стеживши, за боротьбою 
українських, „радянських." 
мовознавців та письменни­
ків на протязі останнього 
десятиріччя з мовним сур­
жиком, тобто із занечищен– 
ням української літератур­
ної мови русшднзмамн, мож­
на було сподіватися, що в 
цій боротьбі не абияким здо­
бутком буде заміна т: зв. 
„зеленого" російсько-укра­
їнського слівннка, виданого 
в Москві 1948 року, новим 
російсько - українським слів– 
никЬм, над який декілька 
років напружено працювали 
українські слівникарі. Але 
тепер, коли цей новий слів­
ник вийшов (,,Русско-укра– 
ннскш'і словарь", Київ, 1968 
рт)т”ннявнлосьт що-ці. споді­
вання не справдились. Добрі 
заміри українських слівнн­
ка рів знівечив черговий піс­
ля деякого попусту в укра­
їнському мовотворенні на 
початку 60-их років русифі­
каційний натиск, що його в 
даному разі здійснив пар­
тійний наглядач Іван Біло– 
дід. як головний редактор 
цього видання. 

З тих скупих відомостей, 
що їх можна виловити з ..ра­
дянської" преси, видно, що 
укладання, редагування й 
видання цього слівника бу­
ло дуже складне і для без­
посередніх працівників бо­
люче. Це останнє засвідчене 
в статті під промовистим на­
головком „Хто гальмує ви­
дання словників?", що її на­
писала „бригада" з двох ав­
торів (одне хтось побоявся 
писати!) — R Русанівсько– 
го та Л. Паламарчука („Лі­
тературна Україна", ч. 10 з 
2 лютого 1968 р.)-

У цій статті мова йде про 
труднощі в роботі над усіма 
українськими с л і вниками, 
що їх укладають тепер в Ін­
ституті мовознавства ім. О. 
Потебні, але чимало сказа­
но й про оцей російсько-ук­
раїнський. „Ще дивовижні­
ше коїться з виданням ново­
го російсько - українського 
словника, який мас заступи­
ти відомий словник 1948 p.", 
пишуть автори. А далі вони 
інформують про те, що Ін­
ститут мовознавства ще „два 
роки тому завершив підго­
товку нового, набагато пов­
нішого й серйозно перероб­
леного, порівняно із видан­
ням 1948 року, російсько-ук­
раїнського словника". „Два 
роки тому", тобто десь іще 
1965 року! І автори пишуть, 
що, справді, ще 1965 року 
перший том його передано 
було в-ву „Наукова Думка", 
а це видавництво передало 
його 1966 року до друку. 

Далі автори пишуть про 
різні „митарства" цього слів­
ника по друкарнях м. Хар­
кова, які лід всякими при­
водами зволікали його дру­
кування, і на час писання 
цієї статті, тобто на початку 
1968 року, справа ця була 
в безнадійному стані Тільки 
після появи цієї статті від­
булася нарада в Комітеті 
Преси при Раді Міністрів У– 
РСР, як про це повідомлено 
в .Літературній Украші", ч. 
24 з 22 березня 1968 р. і це 
зрушило справу з місця. На­
прикінці 1968 року цей слів– 
ник вийшов у світ у трьох 
томах. Це зовнішня історія 

цього слівника. Його „внут­
рішня" історія була, мабуть, 
ще складніша, і можна ду­
мати, що найбільші трудно­
щі були пов'язані із руси– 
цизмамн. На жаль, щодо 
цього вже ніяких інформа­
ції! немає ні в цій, ні в 'Ін­
шій, про яку я далі згадаю, 
статтях. Автори першої стат­
ті тільки глухо натякають на 
„скрупульозне опрацюван­
ня" та „пильне рецензуван­
ня" матеріалів слівника, а 
робили це і „фахівці-філо– 
логи", і письменники та 
журналісти, і перекладачі. 

Автор другої статті чи, 
властиво, єдиної відомої ме­
ні рецензії на цс видання В. 
Масальський, рецензії, що 
була надрукована в „Літе­
ратурній Україні" ч. 25 з 28 
березня 1969 р. під наголов­
ком „Наш новий російсько-
український", додав, що „йо­
го матеріяли рецензували в 
Ленінграді, у Львові, Запо­
ріжжі й Херсоні". І з перед­
мови до першого тому та з 
повторень її кінцевого усту­
пу в дальших двох томах 
видно, що в рецензуванні 
брало участь справді багато 
людей, а найбільше зі Льво­
ва, але ніде не сказано, які 
висновки були цих рецензен­
тів і чиє слово було виріш­
ним у цій справі. Тилі то від­
повіді треба шукати в само­
му матерія лі цього слівни­
ка. 

Розміром своїм це найбіль­
ший із досі виданих російсь­
ко-українських слівників, би 
він охоплює близько 120 ти­
сяч російських слів, а в ук­
раїнській частині, мабуть. 
більше з огляду на наяв­
ність у ній не тільки прямих 
українських відповідників, а 
й фразеологізмів, в яких мо­
жуть бути інші українські 
слова. 

В. Масальський пише, що 
українська частина цього 
слівника, „за приблизним 
підрахунком . . . принаймні 
вдвічі багатша, ніж україн­
ська частина словника 1948 
р." Це безперечний позитив­
ний бік цього слівника. Не 
можна заперечувати й того 
доброго моменту, що укла­
дачі його використали, як 
пише В. Масальський, „всі 
практично можливі джере­
ла, починаючи від класич­
них праць М. Уманця та Б. 
Грінченка", ба навіть „зна­
чною мірою . . . також цінні 
матеріяли „Російсько-укра­
їнського словника", що ви­
ходив у 20-ті роки окреми­
ми випусками за редакцією 
акад. А. Кримського" („і 
академіка С. Єфремова" — 
В. Ч.). Як відомо, наприкін­
ці 50-их років М. Рильський 
у своїх статтях про словни­
кові справи боявся навіть 
згадувати про цей останній 
слівник. Отже, кажу, це вже 
безперечний плюс. Добре та­
кож, що упорядники подали 
заміну не властивих україн­
ській мові активних дієпри­
кметників, хоч і залишили 
такі окремі форми, як „пе– 
р е м і г ш и й " (соціялізм"), 
„здійснимий" (поряд із 
„здійсненний"). 

Але це тільки кількісний 
і технічний бік справи. — 
він мало говорить про якіс­
ний бік нового слівннка. про 
те, якою мірою він, цей слів– 

- П О ДОВШН.ДІ СМАЧНА 
П Е Р Е К У С К А " 

(Замість фейлетону) 
— Алеж розбалакався 

наш доповідач, вже час йо­
му кінчати. 

— Не сподобалася пані 
ЙОГО доповідь? 

— Та сподобалася, але де­
що задовга, а втім, знаєте, 
дорога пані, я вже трохи 
зголодніла, а по доповіді має 
бути смачна перекуска, як 
заповіджено, і я цікава, що 
там доброго зготовили наші 
пані комітетові 

Такі дія лоти можна час­
тенько підслухати в нашої 
публіки під час доповідей чи 
інших цікавих імпрез.А під­
слухувати ненароком розмо­
ви тепер не гріх, бо це ввій­
шло в моду, і навіть розмо­
ви державних мужів підслуА 
.чують, то що ж говорити 
про звичайнісінькі розмови, 
якщо вони не дуже секрет­
ні. А причину для цього да­
ють прнманливі запрошен­
ня на сходини, доповіді чи 
дискусійні вечори, які обіця­
ють, якщо не коктейль або 
вечерю, то хоч „смачну пе­
рекуску". Словом, без ков­
баси та чарки чи іншого яст– 
нія і питія тепер не обійдеть­
ся, не кажучи вже про ім­
прези вищого стилю, які, 
обов'язково пов'язані з бен­
кетом. 

Виходить, що коли нема 
принади для шлунку, то з 
духовими справами не вири­
вайся, бо ними людей не за­
цікавиш. Питаю– не раз гро–, 
мадян, відповідальних за та– 
кі шлунково-духові імпрези, 
поіцо пов'язувати одне з 
другим. Мені відповідають, 
що це такий американський 
звичай, і нам треба його на­
слідувати і до нього звика­
ти, щоб не залишатися по­
заду моди. А мені цей стиль 
ніяк не подобається, бо як­
що я зацікавлений справа­
ми духової ділянки, то наві– 

ннк, очищений від русифіка­
ційного намулу, як він допо­
магає боротися із суржиком. 
У цьому розумінні дещо мо­
жна зрозуміти, якщо порів­
няти цей новий слівник, що 
його можна називати за ко­
льором оправи „сірим", із 
отим „зеленим". 

Я свого часу надрукував 
був рецензію на „зелений" 
(в недільному виданні „Сво­
боди", ч. І за 1952 рік) і в 
тій рецензії відзначив HJMN\ 
вади: а) накинуті примусо­
во русицизми, б) помилки 
упорядників та в) явища то­
дішньої недостатньої упо– 
рядкованости української лі­
тературної мови. Писавши 
це, я мав на увазі розпочату 
свідомо в 30-нх і посилену в 
40-их роках русифікацію у– 
країнської мови (в рецензії 
на цей слівник російський 
акад. В. Віноградов хвалив 
його за зближення українсь­
кої мови з російською), те, 
що його укладали не най­
кращі знавці української 
мови (М. Кдлиновнч. Л. Ву– 
лаховський, -̀ M. Рильський), 
та ще й у несприятливих у– 
мовах воєнного часу, і роз­
хитаність норм української 
літературної мови внаслідок 
русифікаційного тиску та 
браку лексикографічної ро­
боти на протязі більш як 10 
років. 

що маю з цієї нагоди їсти і 
пити? 

Та на це висувають ще ін­
ші аргументи: „Якщо ви за­
кликаєте людей на збори, 
доповідь чи іншу оказію без 
їди й пиття, то прийде 20-30 
громадян, а якщо, зі шлун­
ковим додатком, до прийде 
їх вдесятеро більше, хоч за 
цю оказію треба не раз со­
лено заплатити". Словом, 
повертасмося До давніх рим­
ських звичаїв, де без ,,панем 
і цірзеязес",—себто хліба і 
розваги, не о б х о д и м о с я . 
Правда, і в нас була колись 
така верства суспільності!, 
ЩО співала: „Бенкетувати, 
пити, гуляти, весело жити — 
це ваша жизнь, знаємо доб­
ре з історії. 

У кожній країні, в кожно­
го народу с різні звичаї, до­
брі ft не добрі, але ми любн– 
бо наслідувати ті другі, щоб 
дорівнювати вашому довкіл­
лю, не дивлячись на те, чи 
воно корисне вам, чи ні, чи 
воно вартісне, щоб його на­
слідувати, чи ні. На мою 
думку, треба вміти вибира­
ти вартісні прикмети чи зви­
чаї і так причинятись роз­
витку культурних надбань, 
а не навпаки. Якщо я заці­
кавлений якоюсь культур­
ною імпрезою, то йду на неї 
з певним наставленням, і 
бренькіт тарелів та чарок 
під час імпрези, чи навіть 
безпосередньо по ній, з нею 
не гармонізує, а, навпаки, її 
спростачус. Якщо я голод­
ний, то наїмся вдома чи в 
ресторані, а тоді йду по ду­
ховий норм, і про ковбасу та 
чарку не думаю. 

Тож не звикаймо і не 
привчаймо людей до шлун– 
ково–духових імпрез, а дбай­
мо більше про духовий корм, 
бо якщо так далі будемо 
„модернізуватя" наші Імпре­
зи, тоді дійдемо до того, що 
вони будуть усі відбуватися 
,,при столиках", і пан чи па­
ні Ікс буде питати свого су­
сіда, як смакує та „знамени­
та еалатка" чи інший прис­
мак, а на сцені рецитатор 
буде нам деклямувати: „Ти 
нас з України загнав, голих 
і голодних, у сніг, на чужи­
ну". 

О. 3. 

Жнива на цілині 
Московська ,, Комсомол ьс– 

Кая Правда" з 6 серпня в до­
писах своїх кореспондентів 
з Казахстану виявляє зане­
покоєння у зв'язку з жни­
вами на цілинних землях, 
які називають „краом ризи– 
коаного хліборобства". — 
„Цьогорічне збирання вро­
жаю буде трудним, — пові­
домляє перший секретар 
Цілиноградського о б к о– 
му С. Хабібулін. — А елева­
тори і досі не розвантажені 
від збіжжя минулих років. 
Залізничники дуже мало 
присилають вагонів". — 
„Бракує автомашин! — 
алярмус перший секретар 
Кокчетавського обкому ком­
сомолу А. Багасв. — На ці­
лині, як завжди, замало 
комбайнерів. З промислових 
підприємств робітників ви­
силають на допомогу робіт­
никам радгоспів і колгос­
пів". 

Володимир Янів 

УКРАЇНСЬКИЙ ВІЛЬНИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ В 1968-69 P. Р. 

(2) 
Продовження й поширен­

ня нашого авдиторного нав­
чання в часі літніх семес­
трів творять у зимових міся­
цях прилюдні виклади, які 
в останньому часі були біль­
ше структурнзоваво пляно– 
вані; на місце випадкових 
(хоч дуже цінних) викладів 
прийшли заздалегідь підго­
товлені цикли, об'єднані спі­
льною темою, насвітлюпано– 
ю різними лрелеґентами із 
різних аспектів. Найважливі 
ший викладовий цикл був 
присвячений сучасній проб­
лематиці актуальних проце­
сів в Україні, — на підставі 
найновіших „захалявних" 
матерія лів. 

Один із циклів був улаш­
тований спільно із Штут– 
тіґартсьішм університетом та­

ки в Штуттґартському уні­
верситеті. Ішлося про питан­
ня „нової людини" та „пер­
вісної людини", як пснхосо– 
ціяльну проблему. Про цей 
цикл звітував згодом „Ін­
формаційний листок" цього 
університету, а сам цикл у 
своїм спрямуванні мав ви­
разну лінію. Зрештою, пи­
тання „європейської інте­
грації" виявилася вже в тім 
факті, що була це спільна 
імпреза українського та ні­
мецького університетів, зор­
ганізована за допомогою на­
шого колеги-чеха, що є од­
ночасно професором УВУ та 
доцентом у Штуттґартськім 
університеті. 

ПСИХОЛОГІЧНІ та соціоло­
гічні міркування фахівців 
про далеку дорогу, що її пе­

рейшла „первісна людина" 
до „модерної людини", мали 
привести учасників, серед яч 
ких було — І це с радісний 
факт — чимало студентсь­
кої молоді, до філософічної 
застанови про людину вза­
галі, — про її ролю та зав­
дання, — до спокійної, мир­
ної застанови посеред крик­
ливого безладдя нашої до­
би. Аджеж саме прнзадума 
належить до багатих дарів 
кожного університету, які 
він повинен випромінювати, 
а становище людини У світі: 
„мікрокосмосу" у „макро– 
космосі" мас своє першоряд–. 
не значення, бож саме пер­
соналізм належить здавен 
до симвслів вічної Евротги. 
В рівній мірі зовнішнє обра­
мування, як і сам зміст, за­
певнили вечорові добрий ус­
піх. 

В цім самім напрямі євро­
пейської інтеграції йшла-^га– 
кож участь продекана Філо­
софічного факультету в се­
мінарі евроцентрів в Цюрі­
ху, улаштованім інститутом 
Дутвайлера для соціальних 
дослідів (акий запросив У– 
ВУ до участи в семінарі). 

Вечірні виклади цапінх 

професорів, які подавали 
здебільша висліди їхньої 
дослідної праці, творять при­
родний перехід до видавни­
чої діяльностн (зокрема ци­
кли викладів), бо вони за– 
певнювали матеріял для на­
ших видань, зокрема для 
наших „Наукових Записок", 
які ми хотіли б розбудувати 
в квартальний українознав­
ства, при чому так, щоб по­
одинокі числа мали темати­
чну замкнену цілість. Так, 
наприклад, згадуваний уже 
випуск приносить „Матері­
яли до історії української 
Церкви". Це число присвя­
чене Первоісрархові Укра­
їнської Католицької Церкви, 
Блаженнішому Верховному 
Архнспископові у 30-ліття 
його єпископських свячень 
та у 25-ліття вступлення на 
Митрополичий Престол у 
Львові. 

Два дальші видання вий­
шли у серії ,,монографій'', 
як випуск ч. 13 та 14, і в су­
мі з 50-ма аркушами друку 
вже в першій половині року 
на 50'г перевищили ми річ­
ну пересічну наших видань 
у pp. 1916-68. Але ми споді­
ваймося, що в найближчому 

часі — не пізніше кінця б. р. 
- вийдуть дальші три тонн 
всі в сери „монографій", з 
дальшими 35 аркушами дру­
ку. Також подумало про те, 
щоб друкувати книги чужи­
ми мовами, і з б-тн згаданих 
щойно томів два повинні 
вийти по-вімецьки. А що ос­
танній том „Наукових За­
писок" був присвячений іс­
торії Української Католиць­
кої Церкви, то ми не забули 
також наступного тому при­
святити проблематиці Укра­
їнської Православної Церк­
ви — в дусі сучасного еку­
менізму. Цю монографію 
опрацював православний до­
слідник. 

Інший рід видань треба 
відзначити у зв'язку з ва­
шим авдиторним навчан­
ням: всі виклади теперіш­
нього Внсокошкільного ЛІТ–; 
нього Курсу Українознав-І 
ства будуть видані окремим 
скриптом (циклостильно1 —: 

цей том повинен мати понад 
ї 000 сторіи), як теж помно­
жується вже цикл викладів 
нашого курсу для учителів. 
На жаль, саме тут згадувані 
скорочення найбільше від)? 

б'ються на нашій активнос­
ті. 

Подумали ми вже й про 
протизаходи: хочемо об'єдна­
ти наших колишніх студен­
тів, зокрема колишніх магіс­
трів та докторів, у спільно­
му товаристві „алюмків", як 
це практикується за океа­
ном. За відповідну річну 
вкладку отримували б вони 
згодом усі наші видання. 
Звичайно, організація това­
риства алгомнів вимагатиме 
окремої поїздки до ЗСА й 
Канади. 

Така поїздка немислима 
без-' допомоги наших колег, 
згуртованих у поодиноких 
ДеЛетатурах. Зрештою по­
їздка буде влегшена тим, що 
в останнім році значно зріс' 
престиж УВУ, що найкра­
ще видно з понад 200'пресо­
вих вирізок нашого архіву. 

Ми утримуємо також най­
кращі взаємини з нашими 
церковними, культурними^ 
студентськими організація-і 
ми і з центральними пред­
ставництвами у к раїнської 
еміграції у всіх країнах. ̀ B/ta-j 
чули ми як вирїзненяя, ЦЩ 
Секретаріат Світового Кон­
гресу Вільних Українців 

НА МЕДИЧНІ ТЕМИ 

ПОПАРЕННЯ ШКІРИ 

Серед різного роду пош­
коджень шкіри попареная 
найчастіше. Вони можуть 
бути внаслідок дії високої 
температури, електрики, хе– 
мічннх та радіоактивних 
речовин. 

Шпарення — це ніщо ін­
ше, як знищення клітин шкі­
ри на самій поверхні або че­
рез цілу грубішу її. Кліти­
ни при цьому повністю від­
мирають, а глибина такого 
знищення залежить від сту­
пеня попарений. Знищені 
клітини можуть реставрува­
тись лише на поверхні шкі­
ри, а при глибокому зни­
щенні шкіра часто заростає 
рубцем сполучної тканини. 
Це у свою чергу приводить 
до прикрих наслідків не ли­
ше з косметичного, але та­
кож із функціонального по­
гляду, бо рубці можуть стя­
гнути шкіру так, що функ­
ції, наприклад, руки чи но­
ги будуть дуже обмежені. 

Розрізняємо три ступені 
поп арения: 

A. Перший ступінь — шкі­
ра у попареному місці та 
довкіллі стає червоною і на­
бряклою. Вона болить і пе­
че, але міхурців нема. 

Б. Другий ступінь — шкі­
ра стає червоною, і на місці 
попарення дуже швидко на­
бираються міхурці, перепов­
нені „водою", себто рідиною 
тканини. В цьому ступені 
попарення проходить глиб­
ше, пошкоджуючи не лише 
зовнішнії! нашкірок, т. зв. 
епідерміс. Все ж ціла грубн– 
на шкіри аж до її бази не 
пошкоджена. Звичайно за я– 
кийсь час міхурці тріскають 
і наростає новий нашкірок. 

B. Третій ступінь — ціла 
грубила шкіри набрякає, на­
шкірок повністю знищений, 
долішні шари шкіри також 
знищені, часами через цілу 
грубнну шкіри. Міхурців, як 
правило, нема, бо нашкірок, 
що їх творить, при другому 
ступені — знищений. Таке 
знищення шкірн заростає 
лише рубцями, гоєння довге, 
часто ускладнюється інфек­
ціями! 

При третьому ступені най­
частіше попарення перемі­
шується з другим ступенем, 
і часом важко відрізнити ці 
два ступені, зокрема тоді, 
коли міхурці зразу ж тріс­
кають, залишаючи на по­
верхні шкірн спалену або 
зварену желятиновидну ма­
су. 

Якщо попарення першого 
ступеня доволі болюче, то 
все ж воно не таке небез­
печне, як другого І третього 
ступеня. При цих останніх 
справа не лише в болі, а ос­
новне — в затраті рідини, 
яка виділюється з попарених 
місць. Затрата ця може бу­
ти такою швидкою і вели­
кою, що людина при певних 
обставинах може мати пов­
ний шок і загинути. 

Загально вважається, що 
коли попарення охоплює 
більше як 1 5 ^ площі тіла в 
дорослих або ЮГс площі ті­
ла в дітей, пацієнти можуть 
попасти в шок. При попарен­
ій 307г площі тіла пацієнти 
вважаються поважно загро– 
же ними, при вище ЯК 50 Гг 
попарення - критично хво­
рими! Маючи на увазі швид­
ку затрату рідини з кровн і 
тканин, усі пацієнти, що ма­
ють більше як 157с попаре­
ної площі мусять бути під 
наглядом лікаря. 

Відсоток попарення вира­
ховується за відомим „пра­
вилом 9": одна рука включ­
но з рам'ям охоплює 9Я-
площі тіла, нога із стегном 
— І87-, груди з животом або 

звернувся до нас із спеціяль– 
ним мандатом: підготовити 
створення Наукової Ради у 
Вільному Світі, що об'єдна­
ла б усі наші наукові інсти­
туції й інститути у Західнім 
(Звіті. Для нас с — незапе­
речно - особливим виріз– 
ненням те, що екзекутивний 
директор СКВУ спеціяльно 
приїхав до Европи, щоб взя­
ти участь у наших літніх ім­
презах. 
"Таким чином наша актив­
ність була увінчена тим ус­
піхом, що запевнить нам 
признання й визнання на­
шої спільноти.'Але'саме то­
му ми дивимося в майбутнс 
із повним довір'ям і з най­
кращими сподіваннями. 

' (Кінець) 

плечі із сидінням — 189о і 
т. д. Користуючись'тим пра­
вилом, можна відразу зорі. 
снтуватись, скільки відсот­
ків попареної поверхні тіла 
має людина при- нещасному 
випадку. Пацієнтів, що ма­
ють більше як 307fc попарен­
ня, завжди лінується в лі­
карні, де їм поповнюють за­
трату рідини і кров'яної пля– 
зми переливаннями різних 
розчинів, навіть свіжої кро– 
ви або плязмн. ` 

Перша допомога при по– 
пареннях першого ступеня 
— багато холодної води на 
попарене місце Г компреси з 
льоду, щоб запобігти надто 
великим набрякамта болеві. 
При таких цопяреанях хе– 
мічнимн речовинами - вода 
особливо важлива, щоб зми­
ти залишки хемікалій, які 
можуть довести до другого 
або й третього -ступеня, як­
що залишаться на шкірі 
довше. Коли це ' можливо, 
при попареннях кислотами 
треба промивати шкіру роз­
чином ВОДИ ІЗ СОДОЮ До пит­
тя, а прн попарених луго­
вими хемікаліямл - розчи­
ном води й оцту, Щоб їх ней­
трал ізуватн. Це саме можна 
робити при другому ступе­
ні, але особливо обережно, 
щоб не роздерти міхурців. 

Третій ступінь нопарення, 
навіть малий розміром, мож­
на промивати При першій 
допомозі, але ці Попарення, 
незалежно від розміру, зав­
жди мусять бути оглянені 
лікарем. Це необхідне не 
тільки для лікування само­
го попарення, але й для збе­
реження ран від'інфекцій, 
які часто бувають прн таких 
глибоких пошкодженнях і 
нерідко дуже ускладнюють 
гоєння. 

При попаренві першого 
або другого ступеня попаре­
не місце треба промити, гус­
то помастити звичайною ва– 
зеліною або іншим нейтраль­
ним товщем і — забандажу– 
вати. Речовини, що їх прода­
ють в аптеках ` проти попа­
рення - звичайно добрі, бо 
вони гамують біль і мають 
у собі товщі, що лікують по­
парення. Товщева мазь із 
вітамінами „Ам і „Д", яка 
широко продасться по апте­
ках, уважається– також доб­
рою в лікуванні попарення. 

Попарення першого ступе­
ня звичайно швидко прохо– 
днть.Другого ступеня триває 
довше, бо щойно після зат­
рати міхурців та регенера­
ції нашкірника^ можна вва­
жати гоєння закінченим. 

Звичайно рекомендується 
міхурців не рояднратн і не 
розрізувати, бо вони слу­
жать природньою охороною 
шкірн від інфекції. Коли 
треба — їх розріже лікар, 
вживаючи при тому антн– 
бактерійнях речовин. Попа­
рення третього ступеня, як 
сказано, мусить лікувати лі­
кар. Воно часто цимагае пе­
рещеплення шкірн з іншого 
місця, щоб забезпечити по­
парену частину від грубих 
рубців. „ v 

Усі ступені попарення ра­
діоактивними речовинами а– 
бо рентгенівськими проме­
нями вимагають лікуваш'ч 
професійними снопами. 

S S S S S ^ 

Софія Лорен серед 
полтавськихНаталок 

„Я вперше прижала в Ра­
дянський Союз. Мене врази­
ла ваша чудова^країна. Ви­
конуючи ролю", Джованнн з 
новому, фільмі ^Виторіо де 
Сіка „Соняшники'', я зніма­
тимусь у селах ̂ ернечий Яр 
біля Днканькн і Нижні Мли 
ни під Полтавою. Отже, я 
трохи познайомлюся з Ук­
раїною", — так заявила ві­
дома італійська кіноактриса 
Софі Лорен кореспонденто­
ві київського часопису „Ку­
льтура і Життя^^(з 3 сер­
пня ч. p.), приїхавши в ста­
ровинне украшевке місто. 
Фільм, одним -з чійторів сце­
нарію якого -c` еовстськнй 
драматург Георгій ,МдЬаяі, 
накручується у, Мікжві,'Під­
москов'ї і на .Полтавщині. 
Епізоди про те як Дясбван– 
на шукає свого, чоловіка Ан– 
тоніо в одному з сіл Украї­
ни, зафільмують б. Полтави. 
Полтавщина таким чином У– 
же вдруге стала'місцем',' яке 
італійські кш^атографістн 
вибрали для натурних^філь– 
мувань. Тут фільи^валя і кі­
нокартину „Вони' 'Йпілй на 
Схід". - . - – 
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ЙЗД старшими - важлива ділянка 
суспільної праці ЗУАДН 

,^СА - це держава інди– 
вІДУМ?ноТ ініціативи; вона 
створилася у внсліді зосере­
джених починань піонерів 
- тих одчайдушних індиві– 

їй, які промощу– 
шлях росту американ­

ського „суспільства. Але вже 
наше сторіччя виказало, що 
самої піонерської праці за– 
мало, щрб забезпечити пра­
во на щасливе, життя що йо­
го обіцяв американська кон­
ституція tBciM громадянам. 
Суспільна Служба, яка ши­
рокою'хвилею розгорнулась 
по всій.нашій землі вже під 
кінець дев'ятнадцятого сто­
річчя, стала потребою дня і 
на американській землі. В 
заложенні Суспільної Служ­
би добробут усіх громадян, 
праця в тому напрямі, щс^Г 
усі громадяни могли корИс– 
тати з усіх благ, що їх здо­
було суспільство. Вже в 1935 
роді в ЗСЛ пройшов закон 
про соціальне забезпечення, 
який встановив пенсію для 
кожного' громадянина, що 
з уваги на вік, нездібний до 
праці, як також для незабез– 
печених дітей і калік. Від 
цього, часу законодавство 
про допомогу тим, які неза– 
безпечені, зростає. Забезпе­
чення на час безробіття, до­
помога матерям з дітьми, лі­
кування для незаможних — 
це лозі ВИДИ суспільної слу­
жби, що стали узаконяєш і 
стали частиною державної 
адміністрації. Не всі наші 
люди знають про всі ці нові 
закони в. нашій країні і то­
му не всі у випадку потреби 
- знають як, куди і за чим 
звергатися. Наша допомого– 
ва установа, виконавшії ве­
лику працю переселення, не 
закінчує своєї допомогової 
ролі на самому переселенні. 
Вже в, перших роках посе­
лення ЗУАДК ніс допомогу 
нашим.поселенцям у різних 
побутових турботах, як під­
шукування праці, приміщен­
ня, далі розшук рідних і 
приятелів, вкінці легальна 
допомога при набутті амери­
канського громадянства, з 
інтервенціями в урядових у– 
становах в справі неточних 
даних у документах включ­
но. Під теперішню пору на 
перший– плян висувається 
справа опіки над старшими 
віком людьми. Тл”особи, які 
прибули перед двадцяти ро­
ками до ЗСА в силі віку, те­
пер вже постарілися і часом 
потребують помочі. 

Часом ця поміч — це про­
сто інформація, чи допомо­

га дістати те забезпечення, 
що його прианачус закон, 
але про що аплікант не знас 
і не вміє сам подбати. Далі 
доми для старших віком, що 
в них ці наші старші грома­
дяни знайдуть атмосферу, 
яка допоможе їм пережити 
їхні старечі дні у близькому 
їх серцю гурті приятелів, чи 
знайомих, з якими можуть 
спільно порозумітись і зна­
йти спільні заінтересування. 
Щоб таку акцію зал дякува­
ти як слід, треба знати, скі– 
ль є таких людей, які ба­
жали б корнстатн з цієї су­
спільної праці ЗУАДКоміте– 
ту. То ж в тій цілі Екзеку– 
тнва ЗУАДК разом із 
створеною Комісією допомо­
ги старшим громадянам про­
голосили заппт і просять у– 
сіх тих українців, які збли­
жаються до пенсійного віку 
н бажають залляяуватн своє 
перебування на той час, зго– 
лоенли свої імена до канце­
лярії ЗУАДКомітету. Якщо 
буде відповідна спільність 
заінтересованих, тоді ЗУАД– 
Комітет зможе ширше за­
планувати свою діяльність в 
ділянці опіки над старшими 
віком. 

Американське законодав­
ство в напрямі забезпечення 
незабезпечених зростає і ЗУ­
АДК планує відповідну ін­
формацію у формі додатку 
до наших газет. В цій інфор­
мації були б крім офіційних 
повідомлень і порад, ще й 
матеріяли, які цікавлять у– 
сіх старших віком та й ця 
публікація могла б згодом 
розростися до публікації для 
старших віком українців. 

То ж тепер черга за наши­
ми аллікантамн виявити 
свою думку й ініціятиву. Су­
спільна Служба — це не я– 
кась ласка, чи дарунок, — 
це зорганізована громадська 
діяльність допомоги людині 
стати на власні ноги, бути 
повноцінним членом грома­
ди. Та сама ціль просвічує 
нам в акції забезпечення 
.старших віком українців. 
Старші громадяни мусять 
самі виявити свою ініціяти­
ву її подати свої думки, а 
наша допомогова установа 
доложить усіх заходів, щоб 
ці плянн зреалізувати і за­
безпечити нашим старшим 
громадянам спокійну і задо­
вільну старість. 

Екзекутива ЗУАДК-у 
United Ukrainian American 
Relief Committee 
5020 Old York Road 
Philadelphia, Pa. 19141 

Повідомлення Секретаріату ЦК.УРДП І Нова професійна цила: д-р Юрій Вірстюк ПОВІДОМЛЕННЯ 
В зв'азку з появою у „Сво­

боді" ч. 134 за 18. 7. 69 стат– 
ті-листа п. М. О. Степаненка 
під назвою „Для тих, кого 
це може цікавити", ласкаво 
просимо вмістити наступне: 

Дня 26 липня 1969 року 
в місті Ню Иорку відбувся 
пленум Амернкансько-Кана– 
дійської частини Централь­
ного Комітету Української 
Революційно" Демократичної 
Партії. На пленумі були 
присутні члени інших керів­
них органів та низових клі­
тин УРДП. В нарадах пле­
нуму взяли участь Голова 
УРДП В. І. Гргапко та всі 
члени ЦК амернкансько-ка– 
надійського терену за винят­
ком одного члена ЦК. що не 
з'явився на нараду й не при­
слав нікому з учасників сво­
го письмового доручення. 
Пленум Амернкансько-Ка– 
надійської частини ЦК 
УРДП, обговоривши всесто– 
ронньо стан в партії, між ін­
шими справами прийняв та­

кож наступні рішення: 
1. Відкликати М. О. Сте­

паненка зі становища Гене­
рального Секретаря ЦК 
УРДП. 

2. Передати функції і пра­
ва Генерального Секретаря 
ЦК УРДП Голові УРДП Ва­
силеві Івановичу Гришкові, 
який від нині стає також ді­
ючим Генеральним Скерета– 
рем ЦК УРДП. 

3. До наступного пленуму 
ЦК УРДП або з'їзду УРДП 
Секретаріат ЦК УРДП і на­
далі залншаетьсн єдиним 
найвищим плануючим і ке­
руючим органом у всіх ді– 
ллнках партійної праці. То­
му жодні індивідуальні рі­
шення окремих членів 
УРДП, без огляду на їх ста­
новище в партії, не є зобо­
в'язуючими, якщо їхні рі­
шення не були схвалені Сек­
ретаріатом ЦК УРДП. 

4. Становище УРДП до 
подій в Державному Центрі 
УНР буде подане пізніше. 

Секретаріат ЦК УРДП 

Дітройт. - Юрій Олек– 
сандер Вірстюк одержав 5-
го червня ц.р. ступінь докто­
ра медицини в College of 
Osteopathic Medicine and 
Surgery в Dea Moines, Iowa. 

Д-р Юрій Вірстюк є си­
ном бл. п. Юліина і Стефа– 
нії Вірстюків з Дітройту. 
Народився у Львові в 1942 р. 
Розпочав освіту в українсь­
кій парафінльній школі Не­
порочного Зачаттл в Дітрой– 
ті. В 1960 р. закінчив серед­
ню освіту, згодом розпочав 
університетські пре-медичиі 
студії у Wayne State Univer­
sity і закінчив їх в 1964 р. 
дипломом бакалавра з хемії 
і біології. 1965 р. розпочав 
медичні студії в згаданому 
коледжі і закінчив їх успіш­
но цього року. Планує спе– 
ціялізуватнея в хітурґії. 

Д-р Юрій Вірстюк є одру­
жений з Альдоною з дому 
Спакаускас і мас дві донеч­
ки, Наталію і Стефаиію. 
Українська громада Дітрой– 

д-р Юрій Вірстюк 

ту радо вітає ще одного мо­
лодого лікаря-українця і ба­
жає йому осягнути намічену 
мету у вибраній', професії. 

Д-р Вірстюк і його родина 
є членами 94-го Відділу УН– 
Союзу. 

Літні табори на оселі СУМА в Еленвілл 

ІОЕ ао і 
” Т В6ЛОДВЙШР КЕДРОВОЬКИИ 

ОБРИСИ МИНУЛОГО 
ДЕЯКІ ОСТАННІ ДІЯЧІ-УКРАІНОФІЛИ 

НАПЕРЕДОДНІ РЕВОЛЮЦІЇ 
1917 РОКУ 

Зміст: Передмова. Андрій Михайлович Грабенко. Ми­
кола Хведоровнч Чернявський. Іван Мнтрофанович Лу– 
ценко. Віктор Іванович Гопгкевнч. Олександер Калдиба– 
Олесь. Петро Карманський. Олександер Антонович Ко– 
шиць. ^Каштан Лев Мацісвич. Останні зустрічі з Є. X. 

Чикаленком. Парфеній Григорович Смола. 
Ціна дол. 2.60. Замовлення слати: 
SVOBODA, 81-83 Grand S t , Jersey City, N.J. 07303 

i/vr-rrti гпгзої к а д р е : : 

raanc Z3LXZ -A3LEL ZXJC 3 D C I3DC ""ї 
І Питайте у всіх 
І книгарнях за 
” нововиданою 

книжкою 

ПОВСТАНСЬКИЙ 
ЗАПИСНИК 

Автор 

М И Х А Й Л О 
Д А Н И Л Ю К 

— лікар, журналіст, гро– 
Імадськнй діяч — пред– 
I ставляє визрівання надіо– 
ональної свідомостн на 
Волині, прихід окупантів 

І— совстськях 1 німецьких 
Jgj - 1 боротьбу проти них. 

Дяя багатьох розкривав незнану панораму героїчних дій 
українських повстанців на Крем”янеччнні в рока."т 1942-43. 

288 сторін друку. Ціна J3.50 в м'якій оправі 

"SVOBODA" 
31-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 
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Серед мальовничих .Кет– 
скількнх гір, які нагадують 
наші рідні українські Карпа­
ти, вже від багатьох років 
міститься відпочинково-ви– 
шкільннй виховний центр 
літнього і зимового табору­
вання молоді — оселя Спіл­
ки Української Молоді Аме­
рики (СУМА), одна з невід'­
ємних інституцій сучасної 
американської України. 

Як і минулими роками, 
і цього року впродовж літ­
ніх місяців на оселі СУМА 
в Еленвілл відбулися 3-тиж– 
неві мішані табори молоді: 
два відпочннково - виховні 
(29 червня - 19 липня, 20 
липня-9-го серпня) та один 
вншкільно-внховний для су– 
мівськнх впорядників 1-го і 
2-го ступня (10-30 серпня). 
В першому відпочинково-ви– 
ховному таборі „Карпатська 
Січ" участь брало 230 юна­
чок і юнаків віком від 6 до 
17 років із стейтів: Коннек– 
тикат, Массачусетс, Мері– 
ленд, Ню Джерзі, Ню Иорк, 
Пенсильвенія та з Вашинґ– 
ну. Д. К. 

Табором керує Команда у 
складі: ред. Вол. Левенець 
— комендант, мґр Євген Га– 
новський - головний вихов­
ний, студенти Тарас Куций 
— бунчужний, Оля Гвозд — 
медсестра, Галя Лев. — пи­
сар ,Петро Савчин, Оксана 
Ференц і Ляриса Лозннська 
— виховннкн. Капелянамн 
для літніх таборів СУМА с . 
проф. Любомир Гузар для 
католицького та о. Іван Тка­
чук для православного ю– 
нацтва. З важливіших табо­
рових подій варто відмітити: 
Вечір під Івана Купала із 
програмою при ватрі та тра­
диційним киданням у воду 
віночків, сплетених юначка­
ми; Воселу Ватру, прн якій 
юнацтво виявляло свої здіб­
ності співанням дотепних пі– 
сеньок-куплетів на різні бу­
денні, таборові теми. Молод­
ше і старше юнацтво було 
зорганізоване у різні спор­
тові команди, які змагались 
між собою. Молодше юнац­
тво СУМА мало три коман­
ди копаного м'яча: „Крила­
ті", „Січ" та „Тризуб", а 
старше дві: „Леви" і „Ти­
гри". Відбувалися й мішані 
відбнванкові сети. Табір ю– 

нацтва СУМА „Карпатська 
Січ" відбував прогульки по– j 
за Оселю: старше юнацтво 
— 20-милеву прогульку на 
оселю УНС „Союзівку" під j 
доглядом мґр Є. Гановсько– 
го, Т. Куцого і О. Ференц, а 
молодше у Кетскільські го­
рн. Також юнаки ходили на 
одноденну прогульку в ro` 
ри, де й ночували під шат­
рами. Група Старшого юна­
цтва з табору ,.Карпатська 
Січ" брала організовану у– 

Клівленд вітає Капелю Бандуристів 
з ювілеєм 

З почуттям відповідаль– 
ности за збереження моло­
дого ПОКОЛІННЯ, посилюємо 
акцію за приєднання якнай­
більшого числа учнів ШкШ 
Українознавства та якнай­
більшого числа учасників 
садків-світличок і в тій цілі 
проголошуємо місяць вере­
сень МІСЯЦЕМ „РІДНОЇ 
ШКОЛИ". 

Звертаємось до всіх укра­
їнських установ та до всієї 
Української Громади підтри­
мати нас у цьому та вклю­
читися активно в акцію на 
місцях. 

Відгукніться на заклики 
установ, що провадять Шко­
ли Українознавства та Світ– 
лнчнн-Садки. 

На Світовій Виховно-Осві– 
тній Сесії, що відбулася в 
рямцях СКВУ в осені 1967 
року, винесено постанову 
про створення Рідношкіль– 
ного Фонду, завданням яко­
го с допомогти у веденні і 
розбудові рідного шкіль­
ництва, як теж в організу­
ванні та веденні діточих 
світлнчок-садків. Виконання 
цієї постанови доручено 

Централі Опікунів.ШкідтУ– 
країнознавства. 

Початок 'збірки РІДНО;; 
шкільного Фонду призначе­
но на місяць вересень — МІ" 
сяця „Рідцої Школа.''. ” 

Мн впевнені,' що ніхто з. 
нас, як теж ніодна оюйойза– 
ція не відмовитеся e i^nVv 
жертви на Рідношкільвий 
Фонд та включиться тлюо/С 
чином активно в бор^ть^у– 
за душу української цфіоді:. 
Пожертви просимо складати 
безпосередньо до Централі 
Опікунів, виписух^ЯК' чеки 
чи моні ордер-и на: ̂ Зеі̂ геїі–;' 
висе Credit Union, 11838;Jos, 
Campau, Detroit, Mich,, Чис­
ло конта 3592-3-91 ,B^Sb. 
Fond., або На руки" місцевих 
Опікунів.Шкіл Українознав­
ства із зазначенням: 
шкільний Фонд". 

Централя Опікунів Ш.У. 
,Рідна Шкала; Шкіль­
на Рада УККА; Союз У–' 
краЧнок Америки; ОРсдг 
нання Українських Лег 
дагогів,Об'сднання Пра­
цівників Дитячої Літера^ 
тури. 

Парма, Ог. (О. М.) - Ка– 
, пеля — це наша національ– 
1 на гордість, це наш а мис– 
| тецька одиниця, члени якої 
і зобов'язались добровільно 
І пісні до скоку служить..." 
І Згадати б тільки про 5446 
і концертів у столігчних важ– 
І ливіших містах країн світу, 
j похвали світової слави музи– 
; козлавців - рецензентів, снм– 
! волічні ключі від різних міст 
. - т. п., та найновішу нагоро– 

часть у маніфестації в Ню ду для Капелі - Хрест Си– 
Иорку з нагоди Тижня По– 1 М О Н а П е г л ю р н „. ц е вюклп. 
неволених Націй, куди і здн- ! в і а л е Д а л е к о н е жі Т^)Є-1 
ли автобусом, під кер. П. 
Савч'ниа і Г. Лев. На закін­
чення першого 3-тижневого 
табору, в суботу 19 липня, 
відбулася святочна Ватра, 
присвячена 30-річчю Кар­
патської України. Всі учас­
ники з тісї нагоди приступи­
ли до сповіді і спільного 
Св. Причастя. Другий 3-ти– 
жневий табір для юнацтва 
СУМА розпочався 20 липня, 

за П працю! 
Клівленде ька українська 

громада привітала Капелю 
з її ювілейним концертом 
масово і соборно. Заля серед­
ньої школи на 1000 осіб лед­
ве помістила людей. 

Бравурним ,,Христос Вос– 
крес" бандуристи привітали 
зі сцени громадян Клівлен­
ду. 37 бандуристів - співаків, 

того 15 бандур, першими 
з цісю самою командою та \ акордами полонили нрисут– 

подібною програмою. На таг 
бір прибуло 180 осіб. 

Літні табори молодшого і 
старшого юнацтва СУМА в 
Еленвілл, Н. И.. як і в Вара– 

ніх. Довготривалими оплес­
ками зібрані вітали бандури­
стів і їхнього мистецького 
керівника та диригента Гри­
горія Кнтастого. У програму 

бу, Віскансин. „Холодному | концерту входили пісні, про 

довий, Михайло Мінський, В. 
Поліщук і О. Садовий (І. У– -
манець і О. Садовий декла­
матори) у Поемі про Коно– | 
топську Битву; у другій ча­
стині програми: М. Мінсь­
кий, В. Кучер, А. Лободоць– 
кий, П. Гончаренко. Я. Сена 
і М. Костюк та М. Мінський. 
В наддатках співали солісти 
IL Пахолюк і О. Садовші, М. -
Мінський і клівлеядський І 
бандурист Юрій Оришкевич. 

В часі перерви Капелі було 
піднесено коші квітів: від ` 
Українських 3?гучешіх Ор­
ганізацій міста Клівленд^', 
від хору ,Дніпро" і від пара­
фіяльного хору Свято - Во– ; 
лоднмирівської церкви, мис­
тецьким керівником і Дири­
гентом якого с Г. Китастігіі. 
Проф. д-р Михайло Пап як 
голова УЗО вітав Капелю 
від ім. організованого укра­
їнського громадянства, а д-р 
Зенон Голубець, голова хо­
ру „Дніпро", вітав від хору 
„Дніпро" і його диригента 
Є. Садовського, який був 
хворий і не міг вітати особи­
сто. 

Після концерту спільними 
зусиллями хору „Дніпро" і 
членів парафії св. Володиміь 

Ярі" біля Боа^крало, ,,Хорти– \ як1 В Ж е баГато писала наша ( ра влаштовано вечерю-прнй– 
ці" біля Клівленду, „Кисві" ` преса. На окреме відзначен– 
біля Дітройту, ВНКОНІТОТЬ ве ня заслуговуо ювілейний 
лику роботу в ділянці патрі-J подарлтюк - твір Кнтастого 
етичного виховання україн– „Поема про Конотопську би– 
ської молоді в ЗСА, ^ісТ)^у-ітву" на слова поета П. Кар– 
ють не тільки її тіло, але и! деяка - Криниці. Цей вели– 
духа, плекають в неї найвн– j Кнй музичний твір очікус 

Читайте! „ВОРОГ Н А Р О Д У " 
двотомову повість 

О. ЗВИЧАЙНОЇ та М. МЛАКОВОГО 
нагороджену 1-ою Франківською преміеяо на Літ. Кон­
курсі УЛФ у Чікаґо. Ціиа за 2 томи (938 crop.) - 10 дол. 

, Замовляти: 
-SVOBODA", 81-8S Grand St., JERSEY CITY, NJ. 07303 

Щ1 вартості, дають найваж­
ливіші знання про Україну 
- якраз це, що забороня­
ється українській молоді у 
поневоленій Україні, чого 
вона позбавлена і за чим ту­
жить. Ми знаємо, т о Мос­
ква хотіла б, щоб українсь­
ка молодь у вільному світі 
виховувалась у наскрізь за– 
бріханнх фразах комуністи­
чної пропаганди, або щоби 
вннародовилась, щоб позбу­
тися всіх тих, які й в май­
бутньому зможуть сказати 
правду про Україну. Най­
кращою відповіддю на ос­
танню нагінку большевиків 
на СУМ у т. зв. „Вістях з У– 
країни" с масова участь ук­
раїнських дітей і молоді в 
цьогорічних юнацьких табо­
рах СУМ Америки. (Ю. Л.) 

рецензента. На окрему згад­
ку заслуговує також пісня 
„Як давно". Т. Кнтастого. я– 
ка в мистецькій сольовій ін­
терпретації М. М і н ського 
звогчила багатьом очі. зок­
рема, старшим громадянам. 
Вшановано композитора Гр. 
Китастого і виконавців його 
творів повстанням з місць та 
довготривалими оплесками, 
за що Капеля поза програ­
мою проспівала „Пісню про 
Тютюнника" і ..Ой ти, дівчи­
но...". Після довготривалих 
оплесків було ще декілька 
повторень в часі концерту. 
Як окремі солісти у піснях 
виступали: Юрій Оришке­
вич. Петро Китастнй, Терцет 
Б. Цюі)а, Б. Коссак і О. Са– 

няття для бандуристів і при­
хильників Капелі. В дружній 
атмосфері провели разом з 
бандуристами решту вечора. 
День 17 травня 1969 р. зали­
шиться для клівлендців юві­
лейно - кобзарським споми­
ном на довгий час! 

За 50 років існування Ка­
пеля переживала світлі і тра­
гічні дні свого народу. Пос­
тала вона в часі Української 
Гетьманської Держави 1918 
p.. а свій 50-літній ювілей 
святкус на гостинному аме­
риканському к о н т ішенті. 
Прийнявши ім'я Національ­
ного Пророка Тараса Шев­
ченка, Капеля плекас надію 
у народі, піснею і бандурою 
закликао всіх земляків сло­
вами свого Патрона : ..Свою 
Україну любіть... за неї Гос­
пода моліть". Честь і сла­
ва нашим національним но­
вітнім Кобзарям! 

О. Макогін 

„Відпочинок" трудящих 

Лікарі дораджують щороку проходити перевірку здо­
ров'я. Н е менше треба перевірювати н а ш господар– 
5 B S стан. Ч и подумали ви, в якому положенні опи­
нилися б вапгі д р у ж и н а й діти, якби з вами щось тра­
п и л о с я ? Н е відкладайте життьового забезпечення. 
Воно існує тільки тому, що кожної гаїьтанн даяі”Р" 
ч і д а с м о ж е не стати. Щ е СЬОГОДНІ З А ^ І Г Е Ч І Т Ь . 

^ ^ Г У К Р Д Ш С Ь К Ш Н А Р О Д Н І М ООЮЗІ! 

У „Радянській Україні" з 
30 липня Ол. Ковінька ось 
так пише про Горбанівський 
будинок відпочинку біля 
Полтави: 

„...Як поставили кухню, 
їдальню іі нштлові будинки 
по ветхозаветнін архітектурі 
років сорок п'ять тому, так 
вони н до цього часу стоять 
як реліквії старовини. Немає 
ні гарячої води, ні ванни. А 
тут же чимало спочиває жі­
нок з дітками. Компетентні в 
ділах спочинку люди приїж­
джали, оглядали, головами 
хитали і обіцяли: перероби­
мо, переладнаємо, перебуду­
ємо. Гарячу воду пустимо, 
ванни Поставимо. Позавчора 
пішов двадцятий рік. як ван­
ни ставлять, воду пускають 
і активно чинять усне пере­
обладнання.. Мн просто ди­
вуємось і, звісно, пишаємося 
трудовою кмітливістю куха­
рів, які у маленькій кухні 
готують на триста осіб стра­
ви. В реорганізації кухні 
стаж обіцянок трохи мен­
ший— обіцяють тільки п'ят­
надцять років. Зміст обіця­
нок аналогічний : заплянус– 
мо, доплянусмо... Запляну– 

вали, доплянувалн — ждіть. 
Газ ось-ось підключимо... Я– 
кихось там нещасних півкі­
лометра лишилося прори­
ти. Трете — довкола садиби 
nfHTb озер. Уже давненько і 
назріла потреба ті озера .роз­
чистити, довести їх до пуття 
і зробити одне озеро. Устат– І 
кувати пристойні купальні і ! 
організувати плавання на | 
човнах..." 
ск 

`hx І ОДОРОШУЄТЕ: 
АВТОМ 
власним або чужім с 
АВТОБУСОМ 
ПОЇЗДОМ 
ЛІТАКОМ чи 
КОРАБЛЕМ 

всюди 1 завжди хоронить 
Вас 

оицидеитово 
грамото 

УКРАШСЬЕОГО 
НАРОДНОГО 

СОЮЗУ! 

В перпгу болючу річницю смерти 
нашого Найдорожчого, ніколи незабутнього 

Мужа і Батька 

бл. л. о. АНТОНІНА 
УЛЯНИЦЬКОГО 

буде відслужена 

дня 14-го серпня 1969 року 
СВЯТА лггургш 

в Церкві Ц А Р Я ХРИСТА 
при К а ю ґ а вулиці у Філадельфії , Д а . 

о год. 9-ій вранці. 
m 

П А Н А Х И Д А над гробом у Факс Чейс — бу­
ла відслужена о год. 11 перед пол. в суботу, дня 
9-го серпня 19в9 р. 

Родина запрошує сердечно Рідню, всіх Зна­
йомих і Друз ів взяти численну участь в Бого– 
служенні. Просимо про молитви. 

Д р у ж и н а - СТЕФАНІЯ 
Син - д-р РОМАН 
Д о н і - Л І Д А , Д А Р І Я і С Л А В А 

Якщо ваше забезпечення кінчається, за­
безпечаться негайно наново. Не залишай­
теся ні одного дня без забезпечення. Не­
щастя приходить ненадійно. УНСоюз за­

певнить вам найкраще і найдешевше 
забезпечення. 

SJYLA т 
^^т 

В глибокому смутку повідомляємо 
Родину, Приятелів і З н а й о м и х , 

що кільки днів після автомобілевого випадку, 
в п'ятницю, 8-го серпня 1969 року 

упокоївся в Воз і наш Найдорожчий 
ТАТО, Б Р А Т , ВУИКО, СТРІПШО і ШВАІрЕР 

ТЕОФАН ВОГІОСЯНСЬКИЙ 
Покійний, народжений в Старому Самборі, Ук­
раїна, був активним працівником численних ук– . 

раїнських організацій на Р ідних З е м л я х і 
в Америці 

П А Н А Х И Д И будуть відправлені в цояеді– і 
лок і у вівторок, 11-го і 12-го серпня, о год. 8-ій 
веч. в похоронному заведенні Петра Яреми прн ' 
129 Е . 7-ма вул. в Н ю Порку.' 

ПОХОРОН відбудеться в середу, 13-го сер­
пня 1969 р. о год. 9-ій рано з української като– j 
лицької церкви св. Юра при 7-ій вул. на цвни– : 
тар Gate of Haven, Westchester, N.Y. 

Важким горем прибиті: 
ВИРА — донька з MJжем на Україні 
МИХАЙЛО — брат з родиною 
ОРИСЯ Л А Б А — сестрівка з родиною 
СВЯТОСЛАВ Р О В Д И Ч - с^л^інок 

з д р у ж и н о ю 
САМУЇЛ Р О В Д И Ч - шваґер 

здрузкнио іо 
Ближча і дальша Родина 

на Україні і в чужодгі 

-Lliniiy 

ПОДЯКА 
!ГЯГ 

З НІ).ІІ Носшпшгьог() 3-го червня 1969 р. відійшов яЦ вас 
у ВІЧіЙоть паш ,ІІцйдорЛжчіїГі 1 НейабутйІй'' 

МЗ^К, ЬРДТ 1 ВУПКО 

бл. п. ЗІНОВІЙ ЛИСЬНр 
iiovoBiiimì i 7-го червня 1969 р. на Українському j 

В СіШг ІЬвад Bpj-ку,.Н. Дж. ' :.̀ , і 
Оцим ВІСС.ТПВ,ІЇОСМО нашу иайщнрішу поджку всім РЦ– 

ішм. Приятелям та Знайомим, що свосіо чкс^ешшір' nntv. 
тю н похоротінх відправах віддали оогашоо тції^Лут'утІо– 
кіиному 1 ВСГМ, іцо г̂ГаріїЛК('Я 'ііЛгтшти'иаше б і̂ИЛІШв 
горе 1 коїшмоніїїш r.Lii., спрнчмтюиий Лого втратоіо. ” ". 

Зокрема складаємо сердечну подяку Всеч. о. С Го– 
лнкоііі. ЧСК. Il:t|H)\niii церкви св. Покрови Матері Бо– 
жої в Г.|и)ці;і і :іа відвідини в шпиталі, уділеїшя НаЙсаі(– 
тіиінх Тайн Покійному та аа переведення похорошорс оО– 
рндін. Також іцнро дякуємо о. К. Внсочштськоху, Ч(!ЙІ, 
іа упиті, н похоронний'відправах і :ш відправленій За'– 
\Tioidinioi (лужГчі Божої та Панахиди в церкві Чяаюг'о 
Х(мчті н Ас-п)рІЇ. 

Сердечно дакусмо І. і М. ІСоцям аа щирі сложа ехпа– 
ч\-ггя та фіанчну і моральну' поміч я у.іаштуваїпіі іїоуо– 
рону. W, j 

Наніцнріїне дякуо!п аа прощальні слова на Палахж– 
дах, над могилою І цід час поминального обі̂ гу: ВЦ. пя(– 
пі Д. Караиовнч, днр. Л”МІ, одв. Р. ГугленнчеаІ, І'олоаі 
IvoMiTtvry ОГ)'сдмапнх Орпиііаацій міста Ню Порку, проф. 
Д. І'орняткевичеві і мі”р. Р. Шуль 
,`'BAH, mwri ред. О. Костюк, проф. Р. Чуйатому 
(танникоиі Об'сднашія б)ішшх УкраЬіськнх Воякіа 
ріщі. проф. УЛП м. Баяловій, проф. УМІ Ю. Оря 
днр. М. Коцеві, ред. ЛІ. Клецорові. muil О. 

Складаємо тиру подяку: членам хору „Думка" 
го диригентові Л. Крушельшщькому аа аідсншлішя 
шіхндн. ВИ. Хомкиові і Добошові аа відспіваїааі 
Божої і Парастасу в церкві св. Юра, хорові під п 
Добоша аа відспівашія Панахиди і стріледькоі ак 
cm брате . . .” ішд могилою. 

Подяка ВИ. Членкам 82-го Відділу СУА в 
чнстсшгу участь в похоронних відправах, по 
Служби Божі та ласкаву поміч при влаііггувшаа 
пального обіду. Зокрема щира нодака пе^ьжягьок 
М. Саичаї: та І. Клнм, аа окаааиу спеціяямгу поміч в чі 
сі наших скорботних днів. -' І 

Сердечно дякуємо д-рові Р. і Н. Кравчукам з Ipater-
TOUV за поміч у шпиталі і при влаштувалні ромнкального 
обіду. 

Щиро дякуємо д-рові Б. Лоїгчкігі і УЗЯВ, в ДИрояті, 
як також хорові ,Лиіпро" в Клівленді аа відправлеяна 
C.Tj-жбн Божої і Панахиди в часі похорону. ' ^j 

Щиро дякуємо д-рові Ссаввові аа 'опіку вад тя-гцівуї L. 
та всім аа відвідний хворого а шпиталі В 4arf mxjriu і г-

ГЦире спасибі всім аа вислови співчуття, передані ; 
особисто чя листовно, аа участь' в похброшінх ІІДІЦИВНУ 
аа пожертви па Служби Божі та за жертви на лхдаияя ; 
„Кодексу Українських Народних Ме.тод1й,' замкягь 5вві-
тівпа свіжу моїи-ту Покійного.;'' ``' ` ` , 

Д а куймо похоронному ааведеіппо И. СЬосоасшого а : 
Брошосі за зразкове переведений IWtajay. -' \ ; 

Просимо мв.іосердного Господа Бога, щоб благооло– 
вив Вас своїми ласками. 

Дружина — 
4 

."II ' . . . . - - . ! - . - . . . i a a i ^ a a g . . M t Г-jt.lf І 
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Праці II 
t ПРАЦЯ в МАГАЗИШ 
Нужчннн і жінки. Повні год. 
праці. Також водії вант. овт. 

Голоситнсь до: 
Master's Inc. 

Т25 Зшшпа Avenue 
Weetbury, L.L (516) 997-8000 

PORTER 
4:45 РМ to 12:25 AM 

experience not necessary. 
day week. If you are interest-

in a- secure position with 
Jpwd working conditions and 
excellent employees benefits. 

Call Mr. Frerichs 
I (201) 624-4500, Ext. 365 
,. Fireman's Fond American 

' Insurance Company 
15 Washington St., Newark, NJ 
. Equal opportunity employer 

MAINTENANCE 
MECHANICS 

Fast growing speciality wire 
products Mfgr, seeks 3 indivi­
duals to keep its Wire Draw­
ing, Cable making. Electro 
Equipment in state of good re­
pair. Starting Rate to 53.22 per 
hour. Good Benefits Package. 
f .Call Personnel Manager 
,- ' 891-5804. Ext. 725 

Wyckoff, NJ. 
An, equal opportunity employer 
(ГХХХГЗ rrxxirxxrxxxx — П П П І 
^MAINTENANCE MAN h 
Вправний чоловік, з невел. fc 
знанням п л ь о м б еротва, 

Іелектр. робіт і т. д. Стала 
праця. Добра платня. Гол. 

! Кожного дня крім пон. між 
``( 10 ранку — 3 по пол. 

Mr. Mazur at 
Cold Spring Country Club 

Cold Spring Harbor 
He телефоігуватн. 

cxxx 

m 
Праця 

MALE 
Праця біля дому 
SLITTER OPERATOR - ' 

METAL 
Загально відома робітня но-
шукус працівників на 2 ших­
ту — тільки досвідчених. Го– 
лоситись до Mr. Копії Телеф. 
(201) 939-7299, (201) 939-8100 

за домовлеиням. 

АВТОМОБІЛЬНІ 
МЕХАНІКИ 

Ма потребуємо 2 кваліфікова– 
инх VW або Porsche механі­
ків. Висока платня, вел. ме­
дичний та пенсійний плян і 
виїмкові умовкни праці. Гол. 
особисто або тел. Mr. Mueller 

Pmy Automobile Corp. 
200 W. Putman 

Greenwich, Conn. 203 869-4600 

ДОСВІДЧЕНИЙ 
СПАЮВАЧ (WELDER) 

Внрібнкцхво для будови. Зна­
мениті умовний праці. Праця 

біля дому. 
Turco Paving Co. 

590 Belleville Turnpike 
Kearney, N.I. 

An equal opportmiity employer 

^ Праця ч 
| | HELP WANTED MALI | | 
TTTTTTTTTTTTTTTTTIIIIl 

PRESSMEN 

j Flexographlc. Досвід при 
шіяствці. Добра платня, 

Гарні умовкни праці. 
СпШех Inc. 

474 Grand Blvd. 
iWeetbary, L.L 516 997-73001 

E2XEX 

FACTORY WORKERS 
Day shift Knowledge of lathes 
helpful. Steady work. Good 
pay plus overtime. All benefits. 

Geminai Roller 
85 Sheer Plaza 
Plalnvlew, L.I. 

Call (516) 293-7566 

Д-Р МИРОН Г0ЦА 
(Посмертна згадка) 

Work near home. 
TRUCK WASHERS 

Part time. Sat. A Sun. 8 AM 
to 5 PM. Top salary. Fringe 
benefits. Cleaning exteriors of 

stainless thank trailors. 
Call (201) 643-2288 

after 1 PM. Ask for Cally. 

Затяжна н важка недуга 
поклала передчасно в моги­
лу д-ра Мирона Гоцу. Він 
помер 20 червня ц.р. у шпи­
талі в Боффало, Н.ІЗ. 

Сл. п. д-р Мирон Гоца на­
родився 4 лютого 1912 р. в 
містечку Белзі. Західня Ук­
раїна. Змалку був сиротою, 
мав важке дитинство. Та й 
пізніше нелегкою дорогою 
пробивався він крізь життя. 
Власними силами добував і 
середню, н вищу освіту. 

Спочатку закінчив учи­
тельську семінарію і став 
учителем початкової школи 

^ Reed Estate ^ 

MAINTENANCE 
MECHANICS 

Солідні, до-– виконування 
загальних робіт, при паро. 
вих рурах та шт. холоділь– 
шіках у бюровому будинку 
у Park Square. Знамениті 
ум. праці 1 добра платня.1 

. Тел. (617) 542-5451 

Work near home 
І \ \ WE NEED 
Г Operators for Kodak "S" 

Printers 
Щ Color Correctors 
f Qualified Persons with back-
-, ground in calibration and 
- repair of Kodak, and Pako 
Іі equipment 
peslrable for 1st St 2nd shifts. 
Steady. Many fringe benefits 4-
`.t plenty overtime. 
Ц Call (617) 442-1912 

or apply 
716 Columbus Avenue 

Boston. Muss. 

ПРАЦІВНИКИ ПРИ 
ВИРОБНИЦТВІ (6) 

Нова виробнича фірма запо– 
требовус працівників різних 

поземів відповідальности. 
Foam Machine Operator (1) 

Utility Mix Man (1) 
Material Handlers (4) 

Добрі умовний праці, корнеті 
1 платня. Тел. особисто. 
Apache Foam Products 

2025 East Linden Avenue 
Linden. X..I. 

AUTO ASSEMBLERS Ь AUTO BODY MEN 
Юиійна майстерня, добра 
платня. Знамениті корнеті. 
Шпитальні о б є зяечення. 
Знаменита нагода для від­

повідного чоловіка. 
Rice's Auto Painting Corp. \ 

191 Hemptftead Turnpike і 
West Hemps to: ні, I,.I. 

(516) IV' 3-1400 і 
M — - - - - - - - 4 

МЕХАНШИ 
ВАНТАЖНИХ АВТ 

на денну і нічну шифти. Му­
сить мати солідні, механічні 
підстави. Добра почати о в а 
платня і одна з найліпших 
програм бенефітів в околиці. 
Голоситнсь особисто до нашо­

го Service Manager. 
International Harvester Co. 

61 North Bergen Street 
ЛІК tan. Маяв. 

An equal opportunity employer 

WATCH CASERS 
Experienced. Good salary. 

Apply in person. 
Omega Watch Company 

301 E. 57th Street N.Y.C. 
(2nd Ave.) 3rd Floor 

Convenient to Queens buses. 

.Work near home 
WASHER A GREASER 

,,,.N/tte shift 4-12. Attractive 
salary Jfc benefits. 

Call (201) 925-0790 
for appointment 

C Gulf Oil. Linden. NJ. 
Праця біля дому. 

- МЕХАНІКИ - DIESEL 
Нічна шихта 4-12. Досвідчені. 
Приманлива платня та корис­

ті. Тел. (201) 925-0790 
, за домовлешіям 
- Golf OU, Unden, NJ . 

EXP. MECHANICS 
Steady work, nice working con­

ditions, fringe benefits. 
C Si H Columbia Brokee 

1315 Kennedy Blvd. 
North Bergen, N.J. 

(201) 863-7947 
Ask for George R. Artie 

ПОЧАТКІВЦІ 
Індустрія каблів і дроті н. Жо­
наті мужчини, які не підлягп,– 
ють віГгськ. поборові. Стада 
праця. Дешга. і шчна шифти. 

Поч. платня J2.25 на год. 
Garnervilte, N.Y. 914 947-1220 

Питати за Mr. Roth 

MECHANICS - DIESEL 
Досвід при тяжкнх налравах. 
Мусить мати власні прилади. 
Побажаний дозвіл на їзду ав– 
том. Праца--іГ-Бруклині. Н. И. 

Тел. (212X4336-0322 
Mario або Jeniny 

BAKER 
Bread, Rolls ЛІ Cake. 

Paid hospttaUzatlon, vacation, 
pension. Excellent working con­

ditions. 
Princess Bake Shop 

Mtdstato Mall. Route 18 
East Brunswick. N.J. 

AUTO STERO A ALARM INSTALLERS 
EXPERIENCED 

Top Dollar for Right Men 
This is a good opportunity. 

CALL: 
212-527-2097 

or 516-352-2800 

ibu 
Can Place 

Your Trust In 

As: 

r 

Administrator „ 
Agent 
Executor 
Guardian 
Registrar 
Transfer Agent 
Trustee Under Will 
Trustee Under: 

Living Trust Agreements 
Life Insurance Trust Agreements 
Escrow Trust Agreements 
Pension Trust Agreements 
Profit Sharing Trust Agreements 
Corporate Trust Agreements 

r?F"llVIORTH JERSEY 
r!NATIONAL BANK 

jtfsrran іюмя mem manor/ winwiti wrnwits ипінко 
Member Fedee! Copoeit ireurmnce Corptxi-jen 

TOOL MAKERS 
SCREW MACHINE SET UP 

MEN ft OPERATORS 
PLATERS FOR PRECIOUS 

METALS 
35 Hour Week, plus Overtime. 

Modern Benefits. Excellent 
Opportunities and Working 

Conditions. 

Johanson 
Manufacturing 
Rockwny Valley Road 

Boonton Township, X. I. 
An equal opportunity employer 

QUEENS. N.Y. 
Richmond Hill North, мур. з 
цегли, б род.. 4 по 4. 2 - 5 
кім. 6'.'г морґедж, 58,000 го­
тівки. Ціна SS5.500. 

Woodhaveh, відокр. 2 род., ОД 
і б'/гкім., моД. лалнички, бе­
резові кухні, гараж, все мо­
дерне. 534.900 

SH1K REALTY 
(212) 846-8585 

НА ПРОДАЖ з ВТРАТОЮ 
7-КШНАТНШЇ Д М 

НА І ПЛИН РШ 
2 апартаменти. Також ка– 
тодж, при головігім гайвею, 
около 5 акрів. Тел.: 

(914) 647-5949 або пишіть: 
BOY 135А — BrlggH Hwy 

Ellenvllle, N.Y. 12428 
L Golloub 

LAWN MAINTENANCE 
FOREMAN 

Experienced. Steady Job. Sa- j 
lary open. Driver's License ге– і 
quired. This is an excellent op-
portunlty for right man. In j 

Port Washington Area. Call 
now: 

516-PO 7-0187 

^ Праця ^ 
| HELP WANTED FEMALE | 

ДОМІІ - МОРҐЕДЖІ 
ШВЕСТШЦЇ 

| Увага! Увага! 
Спеціальна нагода для 

докторів. 
5 кімн. праіггнкя, компл. 

уладж. і 6 колосальних — 
модерних кімнат. Дім муро­
ваний, як палата. 100 х 180 
чудовий город. Телефоігуй– 
те відразу! 

і Квінс 2 род. мур. півосіб– 
ияк. 5 років молодий, 4 і 4 
модерні кімн. 1 викінчена 
пивниця з окр. входом. 
Морґедж за 5 3/4^, Тільки 
536.500,00. 

Великий вибір інших домів і 
бнзнесів! 

SHXK REALTY 
94-20 JaJiutica Avenue 

Woodhaven. N.Y. VI 6-8585 

ОПЕРЕПТОРКИ 
до шшільшгх машин. З пов­
ним або чпстиішкм досвідом. 
Навчимо. Добра нагода. Голо­

ситнсь особисто. 
Rublwreraft. Dlv. KMS Ind. 

14 Gilbert Street 
West Haven, Conn. 

An equal opportunity employer 

^ Business "4 
^ Opportunity 4 

JR. ACCT 
Needed to assist ofc. mgr. 
Must like working with detiils 
and be able to follow VP to as­
sist in all acct. functions and 
assist in preparing P/L and 
related documents. G o o d 
growth potential. Salary is 
commensurate with ability. 
Please call (201) 389-4100 for 
appt or apply International 
Paper Co., 48 Hook Rd,, Вауоп– 
ne, N.J. Ask for Mr. Shostak. 

Equal opportunity employer 

WOMEN NEEDED 
Experience helpful but not ne­
cessary, openings in assembly, 
drill press and power press 
operators. Pleasant working 
conditions and company bene­

fits. Call 891-3200 Mr. Pat 
Lepera or Jack Dawkins 

Yemuline Products 
Wyckoff, N.J. (201) 891-3200 

ПОТРІБНО ЖІНОК 
до легкої монтажної праці у 
модерній фабриці у Maspcth, 
Queens. Ідеальна для фізнч. 
ушкоджених або початкую– 
чнх. Даром переїзд від саб– 
вею на Queens Blvd. 8t 48th 
St. Тел. Mr. Kimmel, 784-1180 
між 8 і 10 ранку за домовл. 

HOUSEKEEPER 
Private home, Bergen County, 
New Jersey. To live in. Young­
er woman preferred. Mother­
less home. Children - 11 St 12, 
g(xxl salary. References re­
quired. Nice warm atmosphere. 

Hays (212) 534-2238 
Eves (201) 262-5834 

ЗОЛОТА НАГОДА ПЕКАРНЯ 
Знамените положення у Wood-
mere, L.I. Добрий прихід. Іде­
альне для мужа і жіігкн. Ці­
на на скорий продаж. Треба 
бачити, щоб оцінити. Власти­
тель продає по причині пог. 
здорова. Тел. 516 FB 4-0152 

по 1-ій по пол. 

НЕЗВИЧАЙНЕ К У П Н О 
З ВТРАТОЮ 

Вибрана посілість у Поконос 
2 год. автобусом від Н. П. 
Tà piri, вповні умебл. домикн. 
госп. будинок та басейн. Всі 
удогіднешш. у доброму стані. 
90 аіф. чудового краєвиду. 
Ціна 5115.000. Можна купити 
частин)'. Треба бачити, щоб 
оцінити. (212) ES 7-0737 або 
(717) 839-7070. Mrs. Goldfarb 

^ Праця 4 
| HELP WANTED FEMALE | 
(XI 
I Праця біля дому 

СЕКРЕТАРКА 
II особ. адвокатське бюро, й 
Morristown, N.J. Юрнднч-и 
ний досвід побажаний, алеН 

і не конечний. Вимагані ква.ц 
иліфікації стечгографії. Пла-И 
Н тил після VMOBH. Н 
5L І2ЙІ fyi^t6^ м 

BOOKKEEPER-
ASSISTANT 

IBM posting, \\А\\ train. Good 
at fugures. diversified duties, 

liberal benefits. 
Consolidated Paper Co. 

170 North 11 Street 
Brooklyn, N.Y. EV 7-4422 

CLERK-TYPIST 
Girl, to type orders und bill­
ing along with general clerical 

duties; permanent position, 
371/, hrs, with good benefits. 

N. S. Boer Co. 
1-11 Montgomery Street 

Hillside, N.J. 
т т г г г х і т т т т т т т т т у т у т х M 

Д СЕКРЕТАРКА 
н до відділу президеита. Й 
Н Цікава і різноманітна. Доб-Й 

S pa платня. Мусить працю-М 
вати надпрогр. год. Зиаме-Ц 

И нігті компанійці корнеті. И 
м Авто конечне. П 
ЙТел. 301 489-7700. Ext. 213' 
Н An equal opportunity 
м employer. 

KEY PUNCH OPER. 
A St N - 026 

Work near Home. Pleasant 
office. 

Cascade Linen 
487 Prospect Avenue 

Brooklyn. NY, 212 EV 8-4800 
Mr. Hogan 

Праця біля дому 

СЕКРЕТАРКА, L.I.C. 
Близько сабвеїв. Кваліфікова­
на. Цікава праця з майбутнім. 
Добра платня. Присмне, шт. 

хол. бюро. 
Мг. Нами - 784-1546 

Праця біля дом”У 
MOLDING MACHINE 

Оперейторкн — жінки. Досвід 
неконечнігй. Стала праця, доб­
ра платня. Дешга та ПОПОЛІ'Д– 

нева шнфта. 
Formosa Phistlcs 

19 Studder Avenue 
Northport, L.I. (516) 201-2775 

^ Праця 
| | MALE A FEMALE 

4 
I I 

TRUCK DRIVER 
Steady position. Good pay. 

Eagle Tire Co.. Inc. 
3814 Kennedy Blvd. 

VOJOO CUy, XJ. Q7Q87. 

KEYPUNCH 
Спеціальний літній бозгус. 
Повні години або частинні. 
Денна або нічна праця. Тел 

(201) 743-9624 або 
(201) 667-1935 

Bloomfield Sz Nutley Area 

TELLERS 
Досвідчені. Повний час або 
частинно. Стала праця, всі 
щедрі корнеті. Платні вакації 
Голоситнсь :Rldgewood Office 

(201) 145-3400, Ext. 850 
Citizens. First National Bank 

of Rlgewood 
Ajl equal opportunity employer 

на польських землях, бо та­
ка була політика польського 
окупаційного уряду, щоб 
учнтелів-українців позбав­
ляти можливості працювати 
і виховувати українських ді– 
дітеїі. Пізніше склав ещ гім­
назійний іспит зрілостн і по­
ступив на студії у Львівсь­
кий університет. Універси­
тетські студії закінчив в Інс– 
бруці, в Австрії. В тому ж 
університеті здобув і докто– 
рат в ділянці філософії, з 
внелідом ,,кум лявде". 

У 1949 р. переїхав сл. п. 
д-р Гоца з Австрії до ЗСА і 
поселився на деякий час в 
Боффало, а згодом у близь­
кому містечку Кенмор. Пра­
цював спочатку на фізичних 
роботах, а від 1958 р. став 
професором університету в 
Наягара Фоллс, де викладав 
педагогіку і психологію. 
Студенти, кандидати на учи­
телів середніх шкіл, любили 
свого викладача. 

Д-р М. Гоца був автором 
статтей на близькі йому на­
укові теми і на теми полі– 
тнчно-ідеологічні. Журналі– 
стнчну працю розпочав ще в 
Рідному Краю. Тісно був по­
в'язаний з редакцією ,,Літе– 
ратурно-Наукового Вісника" 
(згодом „Вісника"). І на 
еміграції ім'я д-ра Гоци мо­
жна було зустріти на сторін­
ках газет і журналів. В ру­
кописах залишились неза– 
кінчені більші праці на пси­
хологічні теми. Цими писан­
нями повинен поцікавитись 
наш науковий світ, бо доб­
рих психологів у нас мало, 
мало й праць з цісї ділянки. 

Похорон сл. п. д-ра Миро­
на Гоци відбувся 23 червня 
1969 р. з похоронного заве­
дення Ольги Слотюк, де два 
вечори перед тим були від­
служені Панахиди, в яких 
брали участь його колеги та 
студенти університету. Хоро­
нив д-ра Гоцу о. Іван Жук, 
парох церкви св. Івана Хре­
стителя в Боффало-Блекрак, 
до якої належав Покійний. 
Після Служби Божої і похо­
ронного Богослуження. о. І. 
Жук попрощав д-ра М. Го­
цу теплими словами від па­
рафії. Поховано Покійного в 
Тонаванді. Над вікрптою 
могилою прощальне слово 
від громадянства сказав д-р 
Михайло Лоза. Після похо­
рону відбулися поминки в 
парафіяльній залі при церк­
ві св. Івана Хрестителя. 

Осиротив сл. п. д-р М. Го­
ца дружину й п'ятеро дітей, 
в тому числі дочку Клявдію, 
надійну піяністку. 

Похороном займалися, 
крім родини, чимало прия­
телів. Особливу підтримку 
родині Покійного виявили 
п-во Олексісвн, Морозевичі, 
Шарпанії та Валюти. 

М. Jl-if 

ПОВЕРНУЛИСЯ З ПОЛОНУ 

Звільнені з північнов'стнамського полону три американські 
військовики прибули вже до ЗСА. На фото вгорі: ляйте– 
нант фльотк Роберт Ф. Фрішман і моряк Даґлес Б. Геґдел 
під час нргі піки конференції в Ню Норку. Внизу: капітана 
летунства Веслі Л. Рамбла, який був поранений і попав 
у полон, виносять із літака на летуиській базі Ендрю 

поблизу Вашингтону. 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила 

Z2XZ л г З Е ZXXZ зсе: 
В КНИГАРНІ „СВОБОДИ7' МОЖНА НАБУТИ: 
1. Кость Паньківськнй: РОКИ НІМЕЦЬКОЇ ОКУ­

ПАЦІЇ J7.00 
2. Докія Гумеїша: СКАРГА МАЙБУТНЬОМУ. 

Тверда оправа В.00 
3. Федір Дудко: МОЯ МОЛОДІСТЬ: Сторінки а 

автобіографії . 1.60 
4. John Panchuk: SHKVCHENKO TESTAMENT. 

Annotated Commentaries 8.00 
5. Нестор Король: УКРАЇНСЬКЕ КОЗАЦТВО -

РОДОНАЧАЛЬНИК КІННОГО ВІЙСЬКА МОС– 
КОВІЇ-РОСИ. Ст. 96 -f ілюстрації 2.00 

6. Михайло Островерха: БЛИСКИ І ТЕМРЯВИ. 
1. ч. у Галицькій волості. 2. ч. Через Київ на 
Львів. Crop. 208. 8.00 

1.50 

8.00 

7. Лука Луців: ІВАН ФРАНКО. Життя і творчість. 
3. Гайна Черінь: ЇДЬМО ЗІ МНОЮ! Репортаж. 

Стор. 235 
Кннжкп висилаємо за попереднім надісланням 

повної належності. 

SV0B0DA, 83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 L 
-age : 

Найновіше видання Кооперативного 
Видавництва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 

Нолощимир Ґалап 
БАТЕРІЯ СМЕРТИ 

Це книжка військовика і громадського діяча. 
Соітлини, військові мапи-нарисн, виготовлені сот­

ником Поахимом Виппіевецьким. баталістичні кольорові 
образи Леоніда Перфецького прикрашують цю книжку. 
Мистецька обгортка Богдана Божемського. Споміпга по­
чинаються Піснею Артилерії — слова і мелодія Романа 
Купчннського. 

Ціна в м'якій оправі: J5.00. Замовлення 1 належ­
ність (чеками або М. О.) слати на адресу: 

wSvoboda" 
83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

Різне 
Українське Висялкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Тої.: 475-7430. — Висилаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ і ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ І до ООСР. 
Маємо до продажу ограянче– 
ну кількість аят „Москвич" в 
ціні S2.485.00. Уряд, год.: від 
понед. до суб. 8:80 - 8t00 веч. 
НЕДІЛІ В ЛИПНІ 1 СЕРПНІ 

ЗАКРИТО. 

УКРАЇНЕЦЬ, ЛІТ 49 
Вдовець, бездітний, попгукус 
добру господиню Дому. Всі ін­
формації проситься висилати 
на адресу: 

Stepan WaHluk 
IS Laner Street 
KocheHter, N.Y. 

ПОШУКУЮ 
ПАРТНЕРАМ 

-
до будь якого бизнесу, що дас 

добрі прибутки. 
Тел. (212) 499-4433 

від 5 веч. до 12 ночі. 

МОЇ Д Н І 
БОРНО ОЛЕКС АНДРШ 

Шжв — Ц шипів 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNIN,Inc 

Директор 
Похоронного Заведічпя 

12S East 7th Street 
NEW YORK. N.Y. (0) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займасться Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N,Y. 
ORegon 4-2568 

Д-Р ЛУКА ЛУЩВ 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ ЗА 
НАЦІОНАЛЬНУ І СОЦІАЛЬНУ 

СПРАВЕДЛИВІСТЬ 
Праця охоплює цілість життя, діяльносте 1 творчостя Івана Франка, починаю­

чи від його дитячих і юнацьких літ аж по останні роки поета. Біографію 1 твор­
чість розглядає автор иа основі поетових творів і висловів самого Івана Франка. 
Автор иаводнть їх думка 1 погляди окремих франкознавців дореволюційних 1 Шс– 
ляреволюціантгж. як також сучасних підсопстськнх. Шість повних сторінок друку 
обіймав ревстр давньої 1 сучасної літератури про Івана Франка, яку використав 
автор. 

Книжка повинна бути в кожній українській хаті. , 
664 сторін друку. Тверда оправа, Щнж Ів,бО, 

Замовлення 1 належність слати: 
"SVOBODA", 81-83 Grand Street (P.O.Box 346), JERSEY CITY, N.J. 07303 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely. 
AIR CONDITION11D 

Займасться Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в^родині, 

кличте, як в день, тих 1 
в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY. NJT. 07S01 
HEnderson 4-6181 

SINKOWSBTY 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK AVENUE 

BRONX. N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

Tel.: 863-2476 
Д и р е к т о р 

ПО('НФ скнковськян 
Завідує влаштуваивим по­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожнім районі міс­
та. Похорони по 

них цінах. 

Іван Буньно 
Директор Українського . 
Похоронного Заведений 

(Попередньо при East 5th 
St.. New York City) 
Тепер г. в асоціації з 

METROPOLITAN 
FUNERAL SERVICE INC. 
101 Ave. "A" (Cor. 12th St.) 

New York, N.Y. 10009 
BUHIBCHN Phone: 074-3680 

Home Phonn: 27-1-0629 
До роапорядження каплиці 

у всіх дільницях міста. 

ТАРЗАІІ, Ч. 6225. Іто не знад;, що таке терпеливість 

Ш.7- ''t - ': 


